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MODERÁTOR PETR VOJNAR

Dolní nám. 6, Opava
tel.: 727 976 123

Solná 5, Opava
tel.: 603 572 796

  

cocky.jamnicka@quick.cz

Optik Jamnicky
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* „Noční odrazivost“ až o 90 % nižší než u 
plastových čoček bez AR vrstvy (index 1,6).

EyeDrive®

Brýlové čočky, které perfektně 
splňují požadaky řidičů 

bez EyeDrive s EyeDrive

CENTRUM NÁŘADÍ - PRODEJ, MONTÁŽ A SERVIS KOTLŮ

NA BAHNĚ 5, OPAVA - KATEŘINKY | prodejna@centrumnaradi.cz | www.tepelnatechnika.cz | Tel.: 736 608 262
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  MONTÁŽE AUTOMATICKÝCH A PLYNOVÝCH KOTLŮ 
 SERVIS A TECHNICKÁ PODPORA

NA BAHNĚ 5, OPAVA - KATEŘINKYNA BAHNĚ 5, OPAVA - KATEŘINKY prodejna@centrumnaradi.cz

TEPELNÁ TECHNIKA
  CENTRUM NÁŘADÍ

Zplynovací Kotel rojek KTP je jednoduchý 
kotel s ručním přikládáním za nejnižší mož-
né pořizovací náklady bez dotace.

Je ideálním řešením pro ty, co chtějí nadále to-
pit klasicky ručním přikládáním dřeva i uhlí, tedy 
vhodná náhrada za starý nevyhovující kotel. Díky 
čtvrté emisní třídě jej budete moci v  budouc-
nu provozovat a  přitom plnit podmínky zákona 
o ochraně ovzduší.

Kotel KTP nabízíme ve výkonech 20, 25, 30, 40, 
49 a 80 KW.

CENTRUM NÁŘADÍ
A: Na Bahně 5, Opava-Kateřinky
W: www.tepelnatechnika.cz
E: prodejna@centrumnaradi.cz
T: 736 608 262

Zpracování podkladů 
pro dotaci:
Lucie Radošovská
E: lucie@centrumnaradi.cz
T: 736 778 081

ZPLYNOVACÍ KOTLE ROJEK KTP - LEVNÉ A EKOLOGICKÉ VYTÁPĚNÍ
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Milí Opavané,
první dubnové dny jsou letos spojeny s ve-
likonočními svátky. Věřím, že  s  nimi přijde 
jaro, probudí se  příroda a  všichni budeme 
mít více energie do další práce. Nás na radni-
ci toho čeká opravdu hodně, rozjede se celá 
řada investičních akcí. Zahájena bude rekon-
strukce kina Mír, na kterou všichni Opavané 
řadu let čekali. Můžete se s ním přijít rozlou-
čit 27. dubna, na pár měsíců bude uzavřeno. 
Na  podzim se  představí v  novém kabátě. 
Toho se dočkají i partery opravených domů 
na  Horním i  Dolním náměstí a  Mezi Trhy. 
Pracovat se  začne na  rekonstrukci vozovek 
a chodníků ulice Žižkova. Zároveň tady bude 
vybudován nový most přes vodní tok Velká, 
mezi místními známý jako Jaktarka. S přícho-
dem lepšího počasí se technické služby pus-
tí do  oprav chodníků a  vozovek. Udržovat 
budou i nově otevřené hřiště, které pro děti 
v  lokalitě na  Komendě postaví společnost 
Lidl. 

Měsíc duben je každoročně spjat s  festiva-
lem Další břehy. Jeho 22. ročník má podti-
tul 5  000 let tajemství a  zázraků židovské 
kultury. Rád bych vás pozval na  slavnostní 

zahájení, které proběhne v  úterý 3. dubna 
v 17 hodin v kostele svatého Václava. V pro-
gramu festivalu najdete divadelní představe-
ní, filmy, koncerty, výstavy, přednášky či be-
sedy, kterých se zúčastní celá řada vzácných 
hostů. Podrobný přehled všech akcí najdete 
na stránkách této Hlásky.

V dubnu zahájí novou sezonu také farmářské 
trhy. Stejně jako v  minulých letech poběží 

vždy  ve středy,  pátky a soboty až do  listo-
padu, opět na nich přivítáme především pro-
dejce regionálních potravin a výrobků.

V  sobotu 28. dubna proběhne v  Městských 
sadech zahájení turistické sezony Opavské-
ho Slezska. Seznámit se zde můžete s atrakti-
vitami z celé oblasti, připraven bude i bohatý 
doprovodný program pro všechny věkové 
kategorie. 

Na  závěr bych rád pobla-
hopřál finalistům ankety 
o  nejlepšího sportov-
ce Opavska. Děkuji jim 
za  skvělou reprezentaci 
našeho města a  vzdávám 
hold jejich vynikajícím vý-
konům. 

Krásné dubnové dny vám 
přeje

Radim Křupala, 
primátor.
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Přehled využití zbývajících volných zdrojů: 87 887 378

Kanalizace Kylešovice II. etapa (včetně ulice Hlavní) 40 000 000

Technické služby – jmenovité akce 10 400 000

Výkup pozemků „Sportovní areál FK Slavia Opava“ 9 255 000

Inženýrské sítě lokalita Hlavní – Joži Davida (1. etapa) 8 000 000

Dofinancování Rekonstrukce Seniorcentra Rolnická 24 – rekonstrukce na pobytovou službu 6 000 000

ZŠS Otická – rekonstrukce jídelny U Hřiště 6 000 000

Hřiště ZŠ Mírová 3 500 000

Vybudování chodníku Suché Lazce – ulice Přerovecká 2 600 000

ZŠ Ochranova – výměna oken tělocvičny 1 100 000

Výměna oken MŠ Milostovice 600 000

Dofinancování Rekonstrukce Žižkova ulice 420 000

O Nápady pro Opavu byl velký zájem

Za ušetřené peníze další investiční akce

Město uspělo v soutěži Zlatý erb

Druhý ročník Nápadů pro Opavu se se-
tkal s  velkým zájmem veřejnosti. 
Do 18. hodiny posledního únorového 

dne přišlo celkem 17 přihlášek. Nyní se ově-
řuje, zda všechny splňují předepsaná kritéria, 
a mohou se tak ucházet o vaše hlasy. Projekt, 
který jich získá nejvíce, pak město ještě letos 
zrealizuje. Na  tzv. participativní rozpočet je 
vyčleněno 300 tisíc korun.  

 „Jsme rádi, že přestože Nápady pro Opavu fun
gují teprve rok, zájem veřejnosti roste. V  prv
ním ročníku přišlo 12 nápadů, letos 17. Svědčí 
to o tom, že tento koncept funguje a Opavané 
mají zájem o to, co se v jejich městě děje,“ řekl 
náměstek primátora Dalibor Halátek, který 
má celý projekt na starost. „Obecně můžeme 
říct, že v  letošním roce byly přihlášeny projek
ty typu úprava místních komunikací, rekon
strukce či stavba sportovních či dětských hřišť, 
vytvoření komunitního centra či dovybavení 

hudební zkušebny,“ dodal náměstek Halátek.

Pravidla Nápadů pro Opavu jsou jednoduchá. 
Projekt musí mít podporu aspoň 50 Opavanů. 
Musí se realizovat na městské budově či po-
zemku, a to nejpozději do 31. prosince letoš-
ního roku. Vítězný projekt pak bude rea lizovat 
přímo město a  může na  něj poskytnout až 
300 tisíc korun. „Nyní se kontroluje, zda splňují 
předepsané podmínky. Následně v dubnu komi
se určí, o které z nich může veřejnost od 1. do 31. 
května hlasovat,“ vysvětlila Veronika Bittová 
z odboru rozvoje města a strategického plá-
nování. Hlasovat se  bude prostřednictvím 
webových stránek Zdravého města Opava 
www.zdravemestoopava.cz, kde budou zve-
řejněny všechny přihlášené projekty včetně 
fotografií případného budoucího umístění.

V  loňském roce bylo zasláno celkem 12 Ná-
padů pro Opavu, komise tvořená zastupiteli 

a  odborníky však 
do  hlasování pus-
tila jen osm z  nich. 
„Ve  čtyřech přípa
dech jsme museli nápad odmítnout. Například 
proto, že se s jeho realizací počítalo v rámci in
vestičních akcí na rok 2018. Anebo že byl umís
těn v prostoru, se kterým má město jiné plány,“ 
uvedl Halátek. Nejvíce hlasů pak získalo roz-
šíření dětského hřiště v Suchých Lazcích. Pro-
tože rozpočet na  jeho stavbu byl nižší, mohl 
být z Nápadů pro Opavu podpořen i projekt 
s  druhým nejvyšším počtem hlasů, a  to re-
konstrukce hudební zkušebny v Kylešovicích. 
V součtu oba projekty stály 295 tisíc korun.

Na  webu najdete i  všechny náležitosti a  in-
formace vztahující se  k  výzvě Nápady pro 
Opavu 2018. Další informace získáte na  e-
-mailu: veronika.bittova@opava-city.cz nebo 
na telefonu 553 756 400.

V  březnu byl zastupitelům předložen 
výsledek rozpočtového hospodaře-
ní města za  loňský rok. Na  běžných 

účtech města zůstalo k  31. prosinci 2017 
cca 371 milionů korun, téměř 245 milionů 
je potřeba pro finanční vypořádání závazků 
z  loňského roku. Dvacet milionů zůstává 
na účtech jako nerozdělená rezerva, využít 
je tedy možné cca 106 milionů korun.

Do  Fondu rezerv a  rozvoje bude vráceno 
přes 18,2 milionu korun, které byly použity 
k  předfinancování zateplení budovy Mateř-
ské školy Na  Pastvisku, dofinancování re-
konstrukce kina Mír a  opravy ulice Žižkova. 
Zbývající volné finance ve výši cca 87,9 milio-
nu korun pak budou využity k realizaci inves-
tičních akcí. „Tou nejvýznamnější bude druhá 
etapa vybudování kanalizace v  Kylešovicích, 
na  kterou místní obyvatelé dlouho čekali.  
Na tuto akci nelze získat dotaci, vše tedy bude 
hrazeno z městské kasy. Předpokládané nákla

dy se pohybují okolo 40 milionů korun. Do Ky
lešovic, které byly podle mého v  posledních 
letech trochu otloukánkem, putuje i  dalších 
8 milionů, a to na vybudování inženýrských sítí 
v lokalitě Hlavní – Joži Davida,“ uvedl primátor 
Radim Křupala. 

Téměř 10,5 milionu je alokováno na  jmeno-
vité akce technických služeb, 9,25 milionu je 
určeno na výkup pozemků sportovního areá-
lu FK Slavia Opava. V rámci sociálních služeb 
bylo 6 milionů přidáno na rekonstrukci jedno-
ho patra Seniorcentra na  pobytovou službu, 
nemalé částky poputují i do oblasti školství. 

Krajské kolo prestižní soutěže Zlatý erb 
v kategorii nejlepší elektronická služba 
vyhrála Opava, a to za používání mobil-

ní aplikace InCity a  informování veřejnosti 
prostřednictvím této aplikace. 

„Stále více lidí získává údaje o  svém městě pro
střednictvím chytrých telefonů. Rozhodli jsme 
se  proto zapojit Opavu do  projektu InCity, který 

funguje už v řadě měst po celé republice. Stačí si 
zdarma stáhnout tuto přehlednou a na ovládání 
velmi jednoduchou aplikaci do  vašeho telefonu. 
Informace v ní jsou tříděny do tematických kate
gorií,“ řekl šéfeditor webových stránek a sociál-
ních sítí města Roman Konečný. Jedním doty-
kem se tak například dozvíte, jaké kulturní akce 
se v Opavě plánují, kdo a kde je pořádá. Stejně 
tak můžete získat přehled o důležitých zprávách 

z radnice, o turistických informacích, dopravních 
omezeních, parkování ve městě, lékařské poho-
tovosti, lékárnách či získat kontakty na jednot-
livé instituce. Aplikace funguje na  telefonech 
se systémem Android i iOs a zdarma si ji stáhne-
te z ObchodPlay či AppStore. 

Opava postoupila do celostátního finále, kte-
ré se uskuteční v dubnu v Hradci Králové.
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Poplatky za  komunální odpad zaplaťte 
do konce května
Výše poplatku za  provoz systému shro-
mažďování, sběru, přepravy, třídění, 
využívání a  odstraňování komunálních 
odpadů zůstává stejná jako v  předešlých 
letech, a  to 495 korun za osobu. Od plat-
by jsou od loňského roku osvobozeny děti 
do  18  let. Poukázky k  úhradě poplatku, 
který je nutné zaplatit do  konce května, 
obdrží Opavané do  schránek počátkem 
příštího měsíce.

Dubnové zastupitelstvo
Zastupitelé se  sejdou v  pondělí 23. dubna 
od  9 hodin v  Kulturním domě Na  Rybníč-
ku na  svém již 31. zasedání. Bližší informa-
ce o  programu tohoto jednání naleznete 
na  úřední desce Magistrátu města Opavy, 
na plakátech a na webových stránkách měs-
ta www.opava-city.cz. 

Zastupitelstvo rozdělilo peníze v dotač-
ních programech na rok 2018
Na  svém březnovém jednání zastupitelé 
schválili výši přidělených finančních dotací 

žadatelům v  jednotlivých dotačních pro-
gramech pro letošní rok. V programu Sport 
2018 bylo rozděleno 8  599  200 korun, 
v programu Kultura 2018 to bylo 1 556 tisíc 
korun, program Životní prostředí a  EVVO 
2018 nabídl 324  700 korun a  v  programu 
Prevence kriminality 2018 bylo pro žadate-
le určeno 520 tisíc korun. Příjemci finanční 
dotace budou vyzváni magistrátem k pod-
pisu smlouvy ve  druhé polovině měsíce 
dubna. Seznam přiděleních dotací nalez-
nete na webových stránkách www.opava-
-city.cz/granty. 

Přijďte se rozloučit s kinem Mír
Na celé čtyři měsíce se uzavře největší sál 

v Opavě – kino Mír. Čeká ho totiž nároč-
ná rekonstrukce za  téměř 30 milionů 

korun, kterou po  dlouhých letech provozu 
nezbytně potřebuje.  Dle informací dobové-
ho tisku, konkrétně Nového Opavska, zahájilo 
svou činnost již 10. 7. 1965, a to českosloven-
skou premiérou filmu „Strašná žena“. 

Kino, které je v majetku města, je spravováno 
soukromým provozovatelem. Konají se  zde 
filmové projekce, sál slouží také k  celé řadě 

dalších akcí jako divadelním představením, 
přednáškám či koncertům. „Stav kina už sku
tečně nevyhovoval současným trendům. Sami 
návštěvníci i vystupující už poukazovali na ne
komfortnost zázemí, sálem počínaje a  sociál
ním zařízením konče,“ uvedl provozovatel 
kina Martin Žižlavský.

„Nejprve jsme zvažovali jen dílčí opravy, jako 
je výměna sedaček a koberců, o kterou nás po
žádal provozovatel kina. Po celkové prohlídce 
objektu jsme se  ale v  rámci koalice dohodli, 
že  dáme prioritu komplexnější rekonstrukci, 
protože jak budova, tak hlavně opavské publi

kum si to zaslouží,“ uvedl  již při přípravě pro-
jektu primátor Radim Křupala.

Obnovou projde především interiér. „Koncept 
vychází z původní myšlenky, kdy nad kinosálem 
svítila známá souhvězdí. Do  příběhu je vtažen 
celý prostor kina včetně předsálí a  vzniká po
myslný kontrast dne v předsálí a noci v kinosále, 
který pro diváka vrcholí hvězdným nebem letní 
oblohy nad sedadlovou částí hlediště. Dispozice 
předsálí projde obměnou tak, aby vyhovovala 
současným, zejména hygienickým a  provoz

ním nárokům,“ uvedla autorka projektu Zu-
zana Stanjurová Mateiciucová a pokračovala: 
„Snoubíme použití soudobých materiálů a  de
signu s  původními prvky, jako jsou například 
osobitá světla, madla či grafické symboly, objeví 
se opět i fotografie filmových hvězd.“

Designovou vyspělost doby vzniku kina 
připomenou i  dobová křesla, která budou 
kompletně restaurována a  poté umístěna 
v předsálí. S  žádostí o darování křesel oslo-
vilo město veřejnost. „Velmi příjemně nás 
překvapil zájem občanů, a to nejen opavských, 
ale i ze širokého okolí. Celkem jsme dostali dva

cítku nabídek, většinu z nich jsme využili. Sešlo 
se nám 29 křesel, která chceme nechat repaso
vat. Touto cestou bych chtěla velmi poděkovat 
všem, kteří nám takto pomohli dotvořit příjem
nou atmosféru kina Mír,“ uvedla vedoucí od-
boru kancelář primátora Jana Foltysová.

Do  zrekonstruovaného kinosálu se  vejde 
500  diváků, nové budou sedačky, pódium, 
scénické osvětlení, toalety pro veřejnost 
i  veškeré zázemí pro účinkující i  zaměst-
nance. Rekonstrukcí projde elektroinstala-

ce, nejdražším prvkem 
celé rekonstrukce je pak 
vybudování nové vzdu-
chotechniky. Novinkou 
bude i  digitalizace kina, 
zachována však zůsta-
ne i  možnost promítat 
klasické pětatřicetimili-
metrové filmy ze starých 
projektorů. 

Rozloučení se  starým 
kinem Mír proběhne 
v pátek 27. dubna v rám-
ci festivalu Další břehy. 
Od  17  hodin je naplá-
nována projekce muzi-
kálu Jentl, vyprávějícího 
o  mladé nezávislé ženě, 

která je donucena vydávat se  za  chlapce, 
aby ukojila svou touhu po  vzdělání. Barbra 
Streisand se zde představí ve své životní roli. 
„Od  půl osmé budou návštěvníci seznámeni 
s  plánovanou rekonstrukcí kina včetně vizua
lizací za  účasti primátora města. Nahlédnout 
mohou i do technických a veřejnosti běžně ne
dostupných prostor či do promítací místnosti. 
Poté si mohou za  poslechu cimbálové muzi
ky Gizdi z  Opavy vychutnat dobré víno,“ zve 
na  závěr všechny, kteří se  chtějí se  starým 
kinem rozloučit, Jana Foltysová.  Zájemci 
se  mohou zúčastnit kterékoliv části progra-
mu, vstup je volný.

Takto by mohl vypadat vstup do kina Mír po rekonstrukci (pohled směrem 
k hlavnímu vchodu). Vizualizace: Zuzana Stanjurová Mateiciucová
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Vzpomínka na osvobození Opavy
Letošní vzpomínková akce na  osvobození 
města Opavy během II. světové války pro-
běhne 22. dubna v  10 hodin na  náměstí 
Osvoboditelů u  památníku osvobození. 
V  rámci doprovodné akce a  ve  spoluprá-
ci se  Slezským zemským muzeem bude 
21.  dubna vypraven autobus do  Národní-
ho památníku II. světové války v  Hrabyni, 
který bude pro zájemce od  9 do  17 hod. 
volně zpřístupněn a bude zde probíhat vý-
stava Československá armáda 1918–1938 
(1945). Autobus bude vyjíždět od  nádraží 
Opava východ v  časech 10 a  14.30  hodin, 
zpět pak od památníku v Hrabyni ve 12.00 
a v 16.30 hodin.

Ocenění za práci u policie  
Neuvěřitelných 45 let již nosí policejní od-
znak Jiří Janeček z Opavy. Vedoucí odděle-
ní kriminalistické techniky opavské policie 
je vůbec nejdéle sloužícím mužem záko-
na v  našem kraji. Po  svém nástupu sloužil 
na obvodním oddělení, později byl krimina-
listou oddělení obecné kriminality. Dvě de-
sítky let se již věnuje specializaci kriminalis-
tické techniky. U příležitosti přísahy nových 
policistů mu za práci poděkoval a udělil mu 
medaili krajský policejní ředitel Tomáš Ku-
žel. 

Výtvarníci si z Polska přivezli medaile
Do mezinárodní dětské soutěže v polské To-

runi se zapojili také žáci i žákyně výtvarného 
oboru Základní umělecké školy Opava. Ko-
nal se 19. ročník Zawsze zielono, zawsze nie-
biesko. Mezinárodní porota vybírala z  více 
než čtrnácti tisíc děl ze 49 zemí světa a mezi 
nimi byla také díla ze slezské metropole, kon-
krétně od necelé třicítky výtvarníků a výtvar-
nic ze tříd ředitelky Lenky Sýkorové, učitelek 
Lenky Sýkorové, Markéty Janečkové, Zdeňky 
Pavlíčkové a Zuzany Tázlarové. Výtvarný um 
pak porota ocenila, a to oceněním nevyšším. 
Patnáctiletá Kristýna Krejčiříková, která pra-
cuje pod vedením učitelky Zuzany Tázlarové, 
si odnesla zlatou medaili za grafiku. Ze třídy 
učitelky Lenky Sýkorové byla čestným uzná-
ním oceněna třináctiletá Tereza Bučková. 

O venkovních akcích konaných po 22. hodině 
se můžete informovat předem

Na nalezených kolech budou jezdit 
do škol děti z africké Gambie

Již v  loňském roce využilo město svou 
zákonnou povinnost a  stanovilo výjim-
ky pro akce konané v době nočního kli-

du, tedy od 22. hodiny večerní do 6. hodiny 
ranní, v obecně závazné vyhlášce o nočním 
klidu a regulaci hlučných činností. Letos byla 
vyhláška, která platí od  1. dubna, upravena 
a rozšířena o další akce. 

„Z  akcí, které byly schváleny již 
v  minulém roce, jmenujme na
příklad Opavský country širák, 
Majáles, Opavskou klubovou 
noc, Rock na grilu či akce konané 
v  rámci Opavského léta zábavy. 
Nově přibylo například Merlinské 
vinobraní či Den dětí v areálu re
staurace U Chovatelů,“ upřesnila 
Jana Foltysová, vedoucí kance-
láře primátora. „Vyhláška přitom 
přesně stanoví, do  kdy nejpoz
ději musí být hudební produkce 

ukončena. Vztahuje se  také na  akce konané 
v městských částech,“ dodala.

Důvodem pro udělení výjimky je zájem 
na  udržování místních tradic a  upevňování 
mezilidských vazeb. Přitom platí, že vyhláška 
zahrnuje pouze akce jednorázového charak-
teru konané venku. Výjimka se  také netýká 

akcí konaných v budovách, rodinných oslav 
či firemních večírků. 

V průběhu léta se venkovních akcí koná vel-
ké množství, ale ne na  každou se  vztahuje 
výjimka. Pokud chtějí mít občané města 
i  městských částí přehled, s  jakými akcemi 
mají v průběhu nočních hodin počítat, mo-
hou se  s  nimi seznámit právě ve  vyhlášce. 
„Každý subjekt, který akci pořádá, má i  přes 
to, že  je uveden ve vyhlášce, navíc povinnost 
minimálně s pětidenním předstihem akci na
hlásit magistrátu. Ten zveřejní přesný termín 
jejího konání na své úřední desce,“ vysvětlila 
Jana Foltysová a doplnila: „Pokud tedy obča
né chtějí upozornit na  rušení nočního klidu, 
doporučuji, aby nejdříve navštívili stránky 
města, kde v  sekci Úřední deska, v  kategorii 
Oznámení akce po  22. hodině najdou, zda 
akce byla nahlášena v souladu s vyhláškou či 
nikoliv.“

Již podruhé daruje opavská radnice kola, 
která skončila ve  ztrátách a  nálezech, 
na  dobročinné účely. Věnuje je organi-

zaci Kola pro Afriku, která podporuje vzdě-
lávání gambijských dětí. „Zhruba pět desítek 
kol vyslala Opava prostřednictvím obecně pro
spěšné společnosti do Gambie již v roce 2015. 
Podle novely občanského zákoníku nabude 
město k nalezeným věcem vlastnické právo až 
po  třech letech. Museli jsme tedy tři roky po

čkat, nyní pošleme do Afriky dalších 43 bicyklů,“ 
uvedla mluvčí města Lada Dobrovolná. 

Kola budou dopravena do centrálního skla-
du organizace v  Ostravě, kde jsou roztříze-
na a  případně opravena. Ta, která nejsou 
vhodná do  afrického terénu, jsou prodána, 
neopravitelná pak rozebrána na  náhradní 
díly nebo sešrotována. Výtěžek z  prodeje 
a  ze  šrotovného je použit na  spolufinanco-

vání projektu, konkrétně na  přepravu kol 
v rámci České republiky i dále do Gambie. 

Díky iniciativě Kola pro Afriku jezdí v Gambii 
na kolech z České republiky od počátku pro-
jektu v  roce 2012 již několik tisícovek dětí. 
Rozdávají jim je pracovníci škol, kam právě 
na  bicyklech dojíždí. Každá škola navíc do-
stává ke kolům i velké množství náhradních 
dílů a nářadí.
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Na Komendě vyroste Rákosníčkovo hřiště
Slavnostní otevření 28. dubna bude doprovázet celodenní 
zábavný program pro děti i dospělé. 

Od  roku 2012 staví společnost Lidl 
po celé České republice dětská hřiště, 
která později převádí do  vlastnictví 

města. Všechna přitom spojuje známý mo-
tiv pohádkové postavičky Rákosníčka, který 
se stal zároveň i aktivní součástí herních prv-
ků. Jedno z Rákosníčkových hřišť letos brzy 
vyroste i v lokalitě známé jako Komenda. Za-
sadili se o to sami Opavané, kteří vloni v rám-
ci ankety pořádané společností Lidl poslali 
svůj hlas.

„Hrozně nás mrzelo, že Opava v hlasování ne
vyhrála, protože jsme nakonec za  vítězným 
Děčínem zaostali jen o  pár hlasů. Na  začátku 
letošního roku nás ale společnost Lidl kontak
tovala s  pro nás dobrou zprávou, že  v  Děčíně 
se stavět nebude a že jsme jako další v pořadí 
získali hřiště my,“ netají se  radostí první ná-
městek primátora Martin Víteček.  Celou situ-
aci vysvětlila mluvčí společnosti Lidl Zuzana 
Holá: „Město Děčín, které v  anketě zvítězilo, 
bohužel nenašlo vhodný pozemek dostateč
ných rozměrů, na  kterém by bylo možné Rá
kosníčkovo hřiště postavit. Proto se  rozhodlo 
hřiště odmítnout. Věnujeme jej proto druhému 
v hlasování, tedy Opavě.“

Za dobu fungování projektu vyrostlo po celé 
České republice již 79 Rákosníčkových hřišť 
za více než 118,5 milionu korun. To osmde-
sáté o velikosti 14 x 17 metrů vyroste právě 
na  Komendě, vytipovaný pozemek splňuje 
podmínky Lidlu, mezi nimiž je i blízká vzdá-
lenost od  supermarketu této společnosti. 
Slavnostní otevření je naplánováno na sobo-
tu 28. dubna.

„Vše vypukne v 10 hodin dopoledne. Po přestři
žení pásky a  otevření hřiště se  příchozí mohou 
těšit na  celodenní zábavný program, v  rámci 
nějž vystoupí i  Michal Nesvadba z  Kouzelné 
školky. Po celý den pak budou děti i dospělé ba
vit představení o  Rákosníčkovi v  podání herců 
z divadla Scéna. Připraven bude také umělecký 
koutek, kde si děti mohou vyrobit vlastní trička 
s Rákosníčkem nebo si nechat pomalovat obli
čej. Čekat na ně bude i několik soutěžních úkolů, 
po jejichž splnění dostanou od Rákosníčka tašku 
s  dárky. Zajištěno je občerstvení ze  sortimentu 
prodejen Lidl za příznivé ceny, chybět nebudou 
ani oblíbené a  zdravé fresh džusy z  čerstvého 
ovoce,“ zve všechny Zuzana Holá. 

O  stan-
d a r d n í 
ú d r ž b u 
hřiště se  bu-
dou starat opavské technické 
služby. Ty také dobudují zpev-
něné chodníčky k  hřišti tak, aby bylo do-
stupné třeba i maminkám s kočárky. „Jsem 
rád, že  v  Opavě přibude další místo pro zá
bavu nejmenších. Lokalita Komendy je po
dle mého zvolena velmi dobře, odjakživa 
se  tady scházely děti. Věřím, že  hřiště nebu
de plné jen v den jeho otevření, na které vás 
tímto srdečně zvu, ale po  celý rok,“ uzavřel 
náměstek Víteček.

Krátce

Začínají výstupy na městskou věž Hláska 
Nevšední pohled z městské věže na Opa-
vu a její okolí se vám také v letošním roce 
nabídne od začátku dubna do konce září. 
Prohlídky začnou 7. dubna a  potrvají 
do konce září, a to každou sobotu v době 
od  10 do  17  hodin. Vstupenky si můžete 
zakoupit v  den výstupu přímo na  místě 
v hlavním vstupu do budovy Hlásky nebo 
předem v Turistickém informačním centru 
Opava. Ceny vstupenek jsou 30 Kč za oso-
bu, 10 Kč zaplatí mládež do 15 let, či oso-
by se  ZTP a  ZTP-P. V  kulturním kalendáři 
Hlásky vždy naleznete termíny výstupů 
na daný měsíc. 

Na vítání občánků se rodiče musí nově 
přihlásit
Už příští měsíc začne v  celé Evropské unii 
platit jednotné nařízení Rady Evropy, tzv. 
GDPR (General Data Protection Regulati-
on) Obecné nařízení na  ochranu osobních 
údajů. I  v  našem městě tak dojde k  dílčím 
změnám vycházejícím právě z legislativních 
změn. Mění se  systém vítání občánků. Ro-
diče musí své novorozené děti, které mají 
trvalý pobyt v Opavě, přihlásit. Přihláška je 
umístěna na webu města v sekci Co se děje, 
je možno si ji vyzvednout také na  poda-
telně na  Hlásce či na  matrice na  Krnovské. 
Vyplněný formulář rodiče odevzdají osobně 

na  matrice nebo na  podatelně, případně 
přihlášku můžou zaslat poštou na  adresu 
matriky.

Minigolf zahájí sezonu koncem dubna
Minigolf v  areálu koupaliště zahájí pro-
voz v pátek 27. dubna a ukončí jej tradičně 
30. září. Provozní doba minigolfu je ve všed-
ní dny od  14 do  19 hodin, v  sobotu, neděli 
a ve svátky od 10 do 19 hodin s tím, že po-
slední zákazník bude obsloužen v 18 hodin. 
Minigolf bude uzavřen pouze v případě trva-
lého deště. Městské koupaliště s přihřívanou 
vodou se otevře dle klimatických podmínek 
v průběhu měsíce června.  

Takto bude nové dětské hřiště vypadat. Foto: Lidl
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NÁJEMNÍ BYDLENÍ SE NÁM
VŽDYCKY PŘIZPŮSOBÍ.

Dokud je malá malá, baví nás být pěkně pohromadě a užívat si 
společně její pokroky. A když trochu vyroste a bude potřebovat 
rozlet, prostě se přestěhujeme do většího. Ze široké nabídky 
společnosti RESIDOMO si rychle a jednoduše vybereme byt dost 
velký, aby v něm každý měl svůj vlastní prostor.

RESIDOMO VŽDYCKY NAJDE ŘEŠENÍ.

 www.residomo.cz  840 114 115
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Turistická sezona Opavského Slezska 
začne v Opavě

Samotné akci vždy předchází jízda historic-
kého vlaku, který i  tentokrát vyjede krátce 
po  9.  hodině z  Ostravy a  zamíří do  Opavy. 
Návštěvníci tak mají možnost dalšího ne-

všedního zážitku. „Letos na  ně kromě do
bových průvodčí čeká také další překvapení, 
neboť se  tímto vlakem vydá na  svou návštěvu 
do  Opavského Slezska první československý 
prezident Tomáš Garrigue Masaryk. Můžete jej 
tak na  své cestě doprovodit, případně na  něj 
počkat na opavském východním nádraží, kam 
přijede před 10.  hodinou,“ přiblížil detaily Jan 
Černý. Z  nádraží odjede historickým vozem 

přes Horní náměstí směrem 
do  Městských sadů, kde 

se  zúčastní v  11  hodin 
slavnostního zahájení 

akce spolu s  dalšími 
zástupci města a kra-

je. Jízdu historickým 
vlakem mohou 
zájemci využít 

ještě odpoledne, 
kdy vlak vyjede 
z města Hlučín. 

Na závěr akce 
před 17  ho-
dinou vyrazí 

Slavnostního zahájení 
se ujme první československý 
prezident T. G. Masaryk. 

Již třetím rokem připravuje destinační 
management Opavského Slezska akci 
Otevírání turistické sezony. Letos se mís-

tem konání stane přímo slezská metropole, 
a to v sobotu 28. dubna. Pokud zde zavítáte, 
čeká vás to nejlepší, co naše oblast nabízí, 
včetně skvělého doprovodného programu. 
Vzhledem k  letošnímu významnému výročí 
ponese navíc podtitul Dotek první republiky.

Slibovaný program bude pestrý. Hlavním lá-
kadlem zůstává poutavé představení turistic-
ké oblasti. Na akci se vám představí zástupci 
turistických atraktivit, obcí, zámků, muzeí, 
festivalů, regionálních výrobců a  mnohých 
dalších. „Vy budete mít jedinečnou příleži
tost vše doslova zažít, vyzkoušet a  ochutnat. 
Na Otevírání turistické sezony se všichni part
neři pečlivě připravují. Navíc se dozvíte mnoho 
zajímavých informací o tom, co se chystá, kam 
vyrazit na výlet či dovolenou,” upozornil orga-
nizátor akce Jan Černý, manažer turistické 
oblasti Opavské Slezsko.

z Opavy zpátky do Ostravy. Z opavského ná-
draží bude možnost využít autobusové svozy 
zdarma do Městských sadů a zpět, s meziza-
stávkou na Horním náměstí.

Stěžejní část programu bude soustředěna 
do  Městských sadů a  bude probíhat od  10 
do 17 hodin. Kromě již zmíněných zástupců 
turistické oblasti bude pro návštěvníky při-
praven bohatý doprovodný program s  vel-
kým zaměřením na děti, na které čekají hry, 
workshopy i pohádky. V celém okolí budou 
nachystány soutěže a každé dítě se může zú-
častnit hry Zažij první republiku. „Na hlavním 
pódiu mohou návštěvníci zhlédnout několik 
představení zahalených do hávu první repub
liky. Připraveny budou také vystoupení Klimko
vických pjenic či Dolbendu. Pravidelnou sou
částí akce je také gastrozóna, která letos mimo 
slezské kuchyně nabídne také něco z  prvore
publikového menu. K  tomu se  se  svou nabíd
kou přidají regionální minipivovary,“ doplnil 
organizátor s tím, že na místě bude jarmark 
s  nabídkou regionálních produktů, z  nichž 
se většina může pyšnit certifikátem Opavské 
Slezsko – regionální produkt. 

V areálu budou vytvořeny 4 scenérie pomocí 
kulis a rekvizit, které budou reprezentovat pr-
vorepublikový život ve městě, život na vesnici, 
život šlechty a téma vojenského opevnění. Bě-
hem dne se zde odehrají určité scénky a akti-
vity, které budou pro návštěvníky příjemným 
překvapením a  zpestřením. Areálem budou 
procházet kameloti, strážníci, vojáci, najdete 
zde prvorepublikovou poštu, skvělou panelo-
vou výstavu, nebude chybět fotokoutek.

V  centru města a  blízkém okolí bude na-
chystán další doplňkový program. Otevřeny 
budou některé z  významných budov a  ne-
budou chybět ani komentované prohlídky, 
například kostela svaté Hedviky či židovské-
ho hřbitova. „Pro návštěvníky bude například 
otevřeno po celý den Turistické informační cen
trum Opava, městská věž Hláska s  ochozem. 
Nesmím opomenout ani přístup do  kanceláře 
primátora s  obrazárnou purkmistrů a  primá
torů města,“ pozvala vedoucí TIC Eva Týlová 
a  doplnila: „Na  Horním náměstí bude vysta
vena historická tramvaj č.  7, která bude při
pomínat tramvajovou dopravu v Opavě nejen 
za první republiky.“

Program Otevírání turistické sezony je bo-
hatý a určen pro všechny věkové kategorie. 
Všechny podrobné informace i aktuality na-
jdete na webu www.opavske-slezsko.cz, pří-
padně také na facebooku.Grafika: Opavské Slezsko
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V autobusech MHD si můžete půjčit knihu

Farmářské trhy opět oživí Dolní náměstí 

Studenti pořádají potravinovou sbírku

Cestující, kteří využívají k  přepravě au-
tobusy opavské městské hromadné 
dopravy, si od  1. dubna mohou zpří-

jemnit jízdu četbou zapůjčených knih. Do-
pravní podnik pro ně totiž společně s  Kni-
hovnou Petra Bezruče připravil novinku, kdy 
si budou moci vybrat knihu z  knihovniček 
umístěných přímo v autobusech. 

„Pokud je kniha zaujme, mohou si ji vzít domů 
a  po  přečtení zase v  některém z  autobusů 
vrátit,“ uvedl ředitel Městského dopravního 
podniku Jaromír Walaski. 

Kromě knih najdou cestující v knihovničkách 
také aktuální vydání městského zpravodaje 
Hláska. Nová služba bude prozatím zavede-

na jen u autobusů, které na rozdíl od trolej-
busů jezdí na delších trasách. 

„Dopravní podnik chce tímto nejen zpříjemnit 
a zatraktivnit cestování v MHD, ale také posu
nout možnosti jejího využívání i do jiných ob
lastí veřejného a  společenského života,“ uza-
vřel Jaromír Walaski. 

Už ve  středu 11. dubna 
budete moci navštívit 
první farmářské trhy v le-

tošním roce. Snad mrazivé úno-
rové dny nenadělaly zahrádká-

řům a pěstitelům velké starosti a my si budeme 
moci jejich výpěstky pravidelně nakupovat ka-
ždou středu a pátek od 6.30 do 14 hodin a v so-
botu od 6.30 do 12 hodin na Dolním náměstí, 
a to až do 10. listopadu. V době státních svátků 
trhy probíhat nebudou.

„Prodejci se  nám již postupně hlásí. Osvědčil 
se  nám také přihlašovací formulář na  webo
vých stránkách města, který je určen především 
pro nové zájemce o  prodej na  farmářských 
trzích. Věříme, že  nabízený sortiment zboží 
na letošních farmářských trzích se díky zájmu 
nových prodejců rozšíří a  bude bohatší a  lá
kavější,“ řekla pracovnice odboru kancelář 
primátora Monika Štěpánková. Novinkami 
pro prodejce jsou v letošním roce upravený 
ceník za  poskytnutí prostoru i  za  pronájem 

prodejního zařízení, změna správce trhů, 
kterým již nejsou Technické služby Opava, 
ale stává se jím pan Martin Žižlavský, a dále 
možnost uskladnění vlastního prodejního 
zařízení. V rámci doprovodných akcí by měly 
být součástí farmářských trhů také řemeslné 
trhy, které jsou naplánované na  2. června 
a  8.  září. „Letošní farmářské trhy chceme za
končit programem spojeným s  prodejem tra
dičních zabijačkových pochoutek,“ doplnila 
Monika Štěpánková. 

Potravinovou sbírku pro klienty Chrá-
něného a podporovaného bydlení pro 
duševně nemocné Charity Opava při-

pravuje již počtvrté na dny 23. až 28. dubna 
Asociace studentů a přátel Slezské univerzity 
v Opavě.

Od  pondělí 24. do  pátku 27. dubna bude 
sbírka probíhat v  budovách Slezské univer-
zity a  ve  vybraných opavských základních 

a  středních školách, jejichž seznam se  stále 
aktualizuje. Od pátku 27. do soboty 28. dub-
na pak bude sběrné místo umístěno i  před 
prodejnu Albert v Obchodním centru Breda 
& Weinstein, kde mohou přispět také obča-
né. „Potravinová sbírka je součástí Týdne dobré 
vůle, v němž Asociace studentů a přátel Slezské 
univerzity v  Opavě také organizuje darování 
krve,“ dodává za  pořádající instituci Nikola 
Konečná. 

Vybrané potraviny pomůžou psychicky ne-
mocným klientům Charity Opava, jejichž 
finanční situace není nejlepší. Klientům by 
měly sloužit dlouhodobě, proto je důležitá 
doba jejich expirace. Z  potravin uvítají pře-
devším cukr, těstoviny, kávu a čaj, kompoty, 
okurky, rajčatový protlak i  drobné sladkosti 
jako například oplatky či sušenky, z hygienic-
kých prostředků klienti nejvíce ocení sanitu 
na WC či čisticí prostředků.

Krátce

Bezplatná poradna pro spotřebitele
Pomoc a  informace při řešení spotřebitel-
ských problémů, jako například o  možnosti 
odstoupení od  smlouvy, reklamačních říze-
ních či o  záručních lhůtách, nabízí výjezd-
ní poradna Sdružení obrany spotřebitelů 
Moravy a Slezska, která v Opavě funguje již 
od roku 2008. Bezplatná poradna je otevře-
na každou třetí středu v měsíci od 13 do 17 
hodin v budově magistrátu na Krnovské ulici 
71 C v  prostorách živnostenského odboru. 
Na  její provoz poskytlo město také v  letoš-
ním roce patnáctitisícovou dotaci. Dotazy je 
možné směřovat také na  e-mail: poradna@
sos-msk.cz či na telefon: 608 722 582.

Dotace pomůže tělesně postiženým 
Klub přátel tělesné postižených dětí v  Opavě 

pořádá každoročně pro své klienty ozdravně 
relaxační pobyt u moře v Chorvatsku. Projekt 
s  názvem Moře podporuje každoroční dotací 
i město Opava, letos na něj z městského roz-
počtu vyčlení 80 tisíc korun. Peníze budou 
použity na  financování nákladů na  osobní 
asistenty, bez kterých by postižené děti a mla-
dí lidé vyžadující celodenní dohled, nemohli 
k  moři odjet. Osobní asistenti jim poskytují 
nepřetržitou čtyřiadvacetihodinovou péči bez 
nároku na  odměnu. Samotní klienti si pobyt, 
tedy dopravu, stravu a ubytování, hradí sami. 

Padesát tisíc pro záchrannou stanici
Město již několik let poskytuje finanční do-
taci ve výši 50 tisíc korun Záchranné stanici 
v Bartošovicích.  Stejnou částku pošle organi-
zaci také letos. Dotace je určená na částečné 

pokrytí nákladů spojených s péčí o zraněné 
a  jinak handicapované volně žijící živočichy 
ze správního území statutárního města Opa-
vy. Peníze budou konkrétně použity na ošet-
řování a krmení zvířat či osvětovou činnost.

Hejdukovi jsou manželé už 60 let
Daniela a Slavomil Hejduk si 15. března při-
pomněli, že  už uplynulo krásných 60 let 
od chvíle, kdy si řekli ano. Po celou dobu spo-
lečného života žijí ve městě Opava. Vychovali 
své dvě děti dceru Lenku a  syna Dana. Těší 
se  ze  čtyř vnoučat – Jakuba, Kláry, Heleny 
a Adama. Jsou to už tři roky, co plní také roli 
prababičky a pradědečka pravnučky Adélky. 
Celá rodina jim k diamantové svatbě srdečně 
blahopřeje a  přeje jim pevné zdraví, radost 
ze života a úsměv na tváři.
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Město přispělo nemocnici na nový ultrazvuk 
Nastávající maminky můžou podstoupit 
důležité vyšetření v Opavě a již za ním 
nemusí dojíždět.

Jarní úklid startuje druhý dubnový týden

Dostupná zdravotní péče spoluobčanů je 
jednou z priorit vedení opavské radnice. 
Jasným důkazem toho je dotace ve výši 

jednoho milionu korun na  pořízení nového 
3D/4D ultrazvuku pro gynekologicko-porod-
nické oddělení Slezské nemocnice v Opavě. 

„Pomocí dotace statutárního města Opavy 
jsme mohli pořídit v  minulém roce nový nej
modernější prostorový ultrazvukový přístroj 
k vyšetření těhotných žen a k diagnostice one
mocnění v  gynekologii,“ pochvaluje si spolu-
práci s  městem ředitel Slezské nemocnice 
v  Opavě Ladislav Václavec. „Vysoká rozlišo
vací schopnost a kvalitní softwarové vybavení 
výrazně zvýšily přesnost jednotlivých vyšetře
ní,“ upřesnil přednosti nového přístroje pri-
mář gynekologicko-porodnického oddělení 
Alfréd Dörr. 

Nový ultrazvuk usnadňuje a urychluje detek-

ce a měření stano-
vených parametrů 
plodu k  vylouče-
ní poznatelných 
vývojových vad 
v  rámci prvot-
r i m e s t r á l n í h o 
screeningu, např. 
Downův syn-
drom, či k  vylou-
čení opoždění 
n i t ro děl ožního 
růstu plodu. „Jsem 
opravdu moc rád, 
že jsem za město mohl dar předat. Věřím, že jej 
ocení také nastávající maminky, které musely 
za  tímto důležitým vyšetřením odjíždět do  ji
ných měst,“ dodal primátor Opavy Radim 
Křupala. 

Díky této dotaci se podstatně zvýšila úroveň 

poskytované zdravotní péče na  gynekolo-
gicko-porodnickém oddělení pro zhruba 
1 100 rodiček a dalších téměř tři tisíce nově 
ošetřených žen, které každoročně projdou 
oddělením. Přístroj stál téměř 1,6 milionu ko-
run, přičemž chybějící část uhradila ze svého 
rozpočtu nemocnice.

Letošní jarní úklid proběhne ve  dnech 
9.–13. a  16.–17. dubna. Suché listí, vět-
ve, trávu, plevel, zeminu, tedy odpad 

ze  svých zahrádek či prostranství kolem 
domu, který nemá nebezpečné vlastnos-
ti, mohou Opavané ukládat do  kontejnerů 
umístěných dle harmonogramu na  vyzna-
čených místech ve  městě. Kontejnery zde 
budou přistaveny vždy ve 14 hodin a odve-
zeny téhož dne v  18 hodin. „Upozorňujeme 
občany, že  letos dochází k drobným úpravám 
umístění kontejnerů, ke  kterým jsme museli 
přistoupit z  důvodu zlepšení bezpečnosti sil
ničního provozu,“ upřesňuje vedoucí odboru 
životního prostředí Marie Vavrečková. 

Další odpady – kusový, objemný, staveb-
ní, případně nebezpečný jako ledničky, te-
levizory, pneumatiky, autobaterie, obaly 

od  olejů a  nátěrových hmot do  kontejnerů 
nepatří. Občané Opavy a  jejích městských 
částí je mohou bezplatně odevzdat na třech 
sběrných místech, a to na ulici Hálkova v Ka-

teřinkách, Bílovecká v  Kylešovicích nebo 
Přemyslovců v  Jaktaři. Sběrné dvory mají 
otevřeno od pondělí do pátku v době od 11 
do 17.30 hodin a v sobotu od 8 do 11 hodin.

Ve středu 18. dubna budou mít Opava-
né opět jedinečnou možnost zeptat 
se  na  cokoliv, co souvisí s  chodem 

města. V  Sále purkmistrů Obecního domu 
budou na jejich dotazy od 16 hodin připrave-

ni odpovídat primátor města, jeho náměstci, 
tajemník magistrátu ale i vedoucí některých 
odborů, zástupci městské policie, doprav-
ního podniku či technických služeb. Konec 
diskuzního fóra je naplánován na 18. hodinu.

Přijďte diskutovat 
na Otevřenou radnici 

ROZMÍSTĚNÍ VELKOOBJEMOVÝCH KONTEJNERŮ

9. 4. Mlýnská – konec u řeky Jateční – dvůr u domu č. 8 Slámova – u opěrné zdi

10. 4. Horovo náměstí – naproti parku Englišova – u prodejny potravin Karolíny Světlé – u transformátoru

11. 4. Šeříková – křižovatka s ul. Květinová Stará silnice – křižovatka s ul. Prokopa 
Holého

Mostní – u domu č. 11

12. 4. Wolkerova – vozovka naproti domu č. 32 Rolnická – konečná stanice autobusu, 
zelená plocha

Pekařská – vozovka naproti domu č. 107

13. 4. Ochranova – u parčíku Filípkova – na zelené ploše u zdi Dřevony 
směr Rosis

Fügnerova – křižovatka s ul. Na Bahně, 
u nemovitosti Fügnerova 19

16. 4. 28. října – křižovatka s ul. U Švédské 
kaple

Zahradní – křižovatka s ul. Tyršova Boženy Němcové – zelená plocha 
u kontejnerového stání

17. 4. Wintrova – spojka s ul. Slovenská Vaníčkova – vozovka Hlavní – u domu č. 93

Bílovecká – plocha před SÚS MSK U Hřbitova – plocha za hřbitovní zdí
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Zástupci OZDM se účastnili evropského 
sympozia ve Španělsku

Vůbec první setkání mládežnických 
rad na  evropské úrovni se  uskutečni-
lo od  1. do  5. března ve  španělském 

městě Avilés. Zasedání se účastnily také dvě 
členky Opavského zastupitelstva dětí a mlá-
deže (OZDM) Michaela Škrbelová a  Sabrina 
Grigarčíková za doprovodu koordinátora Mi-
lana Freiberga. 

Zástupci OZDM se díky pozvání mohli zapo-
jit do  pestrého programu spolu se  zástup-
ci Běloruska, Slovinska a  Německa a  členy 

mnoha španělských mládežnických rad 
od  Andalusie přes Baskicko až po  Katalán-
sko. Sympozia se  účastnila zhruba dvacítka 
koordinátorů a  okolo 60 dětí. Jednotlivé 
workshopy a  pracovní skupiny byly organi-
zovány po  většinu času zvlášť pro dospělé 
a  zvlášť pro členy mládežnických rad. „Jako 
koordinátoři jsme si vyměňovali zkušenosti 
z  vedení našich mládežnických rad. Zaujalo 
nás například, že slovinské mládežnické zastu
pitelstvo ve městě Postojna vyhradilo dvě mís
ta zástupcům uprchlíků z Afganistánu a Sýrie,“ 

uvedl koordinátor OZDM Milan Freiberg. Bez 
zajímavosti také nebylo, že  například mlá-
dežnická rada v katalánském městě Molleru-
sa vysílá jednou za týden v místním rozhlase 
svůj vlastní pořad, který probíhá naprosto 
bez cenzury a  jeho členové se  mohou kri-
ticky vyjadřovat například i k vedení města. 
„Obdivovali jsme, na jak vysoké úrovni probíhá 
participace mládeže v  samotném Španělsku. 
U  některých parlamentů je zvykem, že  jejich 
členové úzce spolupracují s  vedením města. 
Díky tomu se pak řada věcí týkající se mládeže 
povede lépe prosadit,“ poznamenal Milan Fre-
iberg, kterého svými zážitky doplnila i jedna 
z účastnic Sabrina Grigarčíková: „Za těch pár 
dní jsem poznala hodně skvělých lidí ze  Špa
nělska, ale i z  jiných zemí. Dostala jsem něko
lik nápadů, jak zlepšit naše zastupitelstvo dětí 
a  mládeže a  moje angličtina se  také výrazně 
zlepšila.“ 

Sympozium symbolicky uzavřel manifest, 
ve  kterém účastníci vyslovili některé své 
představy o tom, jak by se další vývoj ve svě-
tě mohl ubírat. Jedním z návrhů bylo napří-
klad větší zdanění prodeje masa, kterým by 
se omezila jeho spotřeba. Jiný návrh počítal 
například se zavedením městské hromadné 
dopravy zdarma, aby se  tak omezil provoz 
aut ve městech. 

Účast na  evropském setkání ve  Španělsku 
podpořilo město Opava mimořádnou dotací 
ve výši 15 tisíc korun a přispěla také Tiskárna 
Grafico částkou 5 tisíc korun.

Krátce

Jak dělat zdravé svačinky
Máte doma ško-
láka? Lámete si 
každý den hlavu 
s  tím, jakou mu 

připravíte svačinu, aby byla chutná a zdravá? 
Přijďte na  přednášku Jak připravit svačinku 
zdravě do Sálu purkmistrů Obecního domu 
ve čtvrtek 12. dubna v 16 hodin, kde vás nu-
triční terapeut seznámí s novinkami na trhu 
se  zdravými potravinami, uvede příklady 
nevhodné skladby jídelníčku dětí a  naopak 
přidá tipy na  přípravu zdravé výživné sva-
činy. Každý z  účastníků obdrží letáček s  re-
cepty a výživovými doporučeními k přípravě 

kvalitních svačin. 
Akce je financo-
vána z  projektu 
„Opava – osvěto-

vé aktivity 2018“, dotačního titulu „Podpora 
dobrovolných aktivit v  oblasti udržitelného 
rozvoje a  místní Agendy 21“ vyhlášeného 
Krajským úřadem Moravskoslezského kraje.

Zahradní slavnost pro celou rodinu
Česká provincie Kongregace Dcer Božské 
Lásky pořádá pro širokou veřejnost Zahrad-
ní slavnost pro celou rodinu. Ta se  usku-
teční 1. května v době od 15 do 17 hodin 
na  zahradě a  nádvoří objektu Marianum 
na  Rooseveltově ulici (vstup z  ulice Březi-
nova). Těšit se  můžete na  stavění májky, 
soutěže a  atrakce pro děti, ukázku šermu, 
cvičených psů Policie ČR, vystoupení ta-
nečních a  národopisných souborů. Nebu-
de chybět občerstvení. Od  17.30 hodin 
bude připravena májová zábava s názvem 
Láska je Láska. 

Město pořídí nové cyklostojany za proda-
né pivo
Rodinný pivovar Ber-
nard věnoval opavské 
radnici 5  300 korun 
na  základě prodejních 
výsledků z  loňského 
roku. V  anketě pořáda-
né pivovarem se totiž občané  města již před 
lety vyslovili, aby 10 haléřů z každé prodané 
lahve Opavské jedenáctky, bylo předáno 
právě městu. Získané finanční prostředky 
budou použity na  výdaje spojené s  vybu-
dováním cyklistické infrastruktury na území 
města, zejména s pořízením stojanů na kola. 
Za léta 2010–2017 byl touto formou poskyt-
nut městu finanční dar v  úhrnné hodnotě 
přesahující 66 tisíc korun.

Zatímco v Opavě zuřily v tu dobu dvacetistupňové mrazy, 
v Avilés se občas dalo vyjít ven i v tričku. Na fotce zleva 

Michaela Škrbelová a Sabrina Grigarčíková. Foto: Milan Freiberg
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Týden slezské kuchyně letos již popáté

Turistické informační centrum bude 
otevřeno i o víkendech

Akce spojená s kulinářským zážitkem přinese do restaurací tradiční regionální pokrmy.

Na  Týden slezské kuchyně se  každo-
ročně těší všichni gurmáni z blízkého 
i  vzdáleného okolí. Ve  dnech 13. až 

22.  dubna budete mít možnost ochutnat 
v  zapojených restauracích typickou chuť 
slezských pokrmů, přičemž dnešní kuchyně 
dovoluje i  moderní pojetí. Současně jsou 

při přípravě těch-
to jídel využívány 
především místní 
kvalitní regionální 
produkty. „Touto 
akcí navazujeme na  produkty s  certifikátem 
Opavské Slezsko – regionální produkt. Ty kro

mě místního původu musí také přispívat k dob
rému jménu regionu, musí být kvalitní, šetrné 
k  životnímu prostředí a  jedinečné ve  vztahu 
k území Opavského Slezska,” poznamenal or-
ganizátor akce Jan Černý z destinačního ma-
nagementu Opavské Slezsko.

Kvalitní regionální gastronomie je základ-
ním kamenem cestovního ruchu a  přispí-
vá k  jeho oživení. „Dlouhodobějším cílem je 
zařadit do  menu místních restaurací slezské 
pokrmy celoročně, samozřejmě s  ohledem 
na sezonnost,“ doplnil Jan Černý s tím, že Tý-
den slezské kuchyně nabídne v přihlášených 
restauracích ty nejznámější regionální pokr-
my. „Ochutnejte například slezské nebe, kluski, 
kachnu s  cibulovým zelím, bigos, nebo třeba 
žabí stehýnka. Můžete se  zapojit také do  sou
těží,“ vyzývá organizátor. 

Jako každý rok budete moci hlasovat o nej-
lepší restaurační zařízení, a  to pomocí SMS 
zpráv. Další soutěže o  zajímavé ceny jsou 
připraveny také pro samotné návštěvníky. 
Ceny budou výhercům předány opět na Ote-
vírání turistické sezony, které letos proběh-
ne 28.  dubna v  Městských sadech v  Opavě 
a více si o něm přečtete na straně 9. Veškeré 
informace a seznam zapojených provozoven 
naleznete na  webových stránkách www.
opavske-slezsko.cz v sekci Týden slezské ku-
chyně a také na facebooku.

Turistické informační centrum (TIC) 
Opava reaguje na  zvyšující se  turi-
stickou návštěvnost města Opavy 

a od 7. dubna rozšiřuje svou otevírací dobu 
o  víkendech také o  neděli. Po  dobu šesti 
měsíců, tedy od dubna do září tak bude TIC 
Opava otevřeno 7 dní v týdnu včetně víken-
dů a státních svátků.

Opava je přirozeným turistickým centrem 
Opavského Slezska a  stejně jako návštěv-
nost města každoročně stoupá také ná-
vštěvnost Turistického informačního centra 
Opava. „Zatímco v  roce 2009 navštívilo TIC 
Opava necelých 29 tisíc návštěvníků a  turis

tů, v loňském roce to již bylo více než 45 tisíc,“ 
uvedla data vedoucí TIC Eva Týlová. Víken-
dový provoz funguje již několik let, ale na-
příklad ještě v  roce 2013 byla nedělní ná-
vštěvnost minimální a ve vztahu k provozu 
TIC neefektivní, proto byla otevírací doba 
pouze v soboty. 

„Na  základě průzkumu i  poptávky, kterou 
jsme v  uplynulých letech zaznamenali, bude 
otevírací doba TIC v  letošním roce od  dubna 
do  září o  víkendech a  státních svátcích vždy 
od 9 do 12 a od 13 do 15 hodin. Ve všední dny 
zůstává provoz stejný, tedy od 8 do 18 hodin,“ 
doplnila Eva Týlová.

„Provoz TIC o  víkendech a  státních svátcích 
bude zajištěn prostřednictvím brigádníků. Vy
užití těchto sezonních pracovníků na  hlavní 
turistickou sezonu představuje velký přínos 
pro TIC, především z  hlediska vyhledávání 
nových talentů v  oblasti turismu a  budoucí 
podpory zaměstnanosti v  této oblasti,“ uza-
vřela vedoucí TIC s tím, se jedná především 
o spolupráci s odbornými školskými zaříze-
ními v Opavě, které nabízí studijní program 
„cestovní ruch“. Dochází tak rovněž k  pro-
hloubení praktických zkušeností studentů 
tohoto oboru.

Foto: Opavské Slezsko
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Životní prostředí

Ve více než 190 zemích světa se každý 
rok koná Den země. Lidé si jej připo-
mínají vždy 22. dubna. Dnešní svátek 

má základ v  oslavách Země, které se  pořá-
daly o  jarní rovnodennosti, tedy 21. března 
a  oslavovaly příchod jara. První Den Země, 
tak jako ho známe dnes, se slavil roku 1970 
v Americe. V roce 1990 se k USA přidal i zby-
tek světa a 22. duben se stal Mezinárodním 
dnem Země. 

Na  tento svátek nezapomíná ani Opava, 
která jako každý rok připravila řadu zají-
mavých akcí. Všechny informace nalez-
nete na  plakátech a  webových stránkách 
města.

Místem konání ústřední akce se  již tradič-
ně stane náměstí Osvoboditelů a  Janáč-
kovy sady. Hlavní oslava tohoto svátku 
se koná vždy v neděli a letos připadá přesně 
na 22. dubna, a to od 13 do 18 hodin. V pří-

padě nepříznivého počasí byla jako náhradní 
termín stanovena neděle 29. dubna. 

„Návštěvníci se  mohou těšit na  tvořivé dílnič
ky pod vedením opavských mateřských a  zá
kladních škol, řadu stanovišť představujících 
nejrůznější ekoaktivity, prohlídku popelář
ského vozu, drobné občerstvení či sokolnic
kou skupinu Nyctea,“ uvedla koordinátorka 
environmentálního vzdělávání a  výchovy 
(EVVO) Kateřina Hnátová a  jedním dechem 
dodala, že  skupina v  parku představí nejen 
dravce, ale také sovy a  krkavce, se  kterými 
se návštěvníci mimo jiné budou moci vyfo-
tit. Po  celé odpoledne bude také probíhat 
doprovodný program na pódiu. „Zde budou 
ke  zhlédnutí například vystoupení žáků zá
kladních škol či zábavná show Smokemana 
na  téma, jak správně topit,“ poznamenala 
Kateřina Hnátová. „Třešinkou na  dortu celé 
akce bude slavnostní zahájení questu, neboli 
hledačky, kterou jsme společně s koordinátory 

EVVO opavských škol vytvořili 
v průběhu podzimu a zimy a kte
rou si budou moci návštěvníci 
na Dni Země poprvé vyzkoušet,“ 
doplnila koordinátorka. 

Den Země samozřejmě doplní 
i  řada doprovodných akcí. Vše 
odstartuje již 8. dubna prožit-
kovou dílnou pro rodiče, peda-
gogy a vychovatele. Následovat 
bude ve dnech 9. až 12. dubna 
sled čtyř přednášek na  téma 
bioodpad, které se  uskuteční 
nejen v centru Opavy, ale také 
v  Kylešovicích, Malých Hošti-
cích a  Suchých Lazcích, aby 
byly dobře přístupné všem 
občanům. „Ve  středu 11.  dubna 
vysadíme strom pro Olgu Hav
lovou a v úterý 17. dubna můžou 

zájemci zhlédnout vítězné snímky z  festivalu 
Ozvěny Ekofilmu. Konat se budou také exkurze, 
a to na čistírnu odpadních vod, na třídící linku 
odpadů, nebo 21. dubna od  14 hodin do  ra
duňského mokřadu, kde je připraven ve spolu
práci s firmou Semix Pluso zajímavý program,“ 
doplnila výčet koordinátorka EVVO.

V  pátek 20. dubna se  uskuteční Den Země 
v muzeu a o víkendu 21. a 22. dubna potom 
komentované prohlídky arboreta s  den-
drologem Miroslavem Frankem. V  úterý 
24. dubna bude pro veřejnost připraven již 
druhý zahradnický kurz, tentokrát o výsad-
bě a výsevu či přípravě pozemku. „Poslední 
dubnovou sobotu budeme v  Městských sa
dech vítat ptačí zpěv společně s ornitologem 
Otakarem Závalským a  vše zakončí dvou
denní výstava skalniček spolku skalničkářů 
IRIS ve  dnech 3.  a  4.  května,“ uzavřela svou 
pozvánku na bohatý program Kateřina Hná-
tová. 

V sobotu 7. dubna proběhne na mnoha místech České republiky již tradič-
ní úklidová akce „Ukliďme svět, ukliďme Česko“. Opava se do akce opět 
zapojí a letos dobrovolníci uklidí okolí svaté Anny. Zúčastnit se jí mohou 

všichni Opavané, vítáni jsou také rodiče s dětmi. Sraz účastníků je v 9 hodin 
na  konečné zastávce trolejbusů v  Jaktaři. Dále se  bude postupovat směrem 
kolem kostela svatého Petra a Pavla k  lesíku vedle zahrádkářské osady svatá 
Anna. Předpokládané ukončení je ve 12.30 hodin. Rukavice a pytle na odpadky 
budou pro zájemce k dispozici. 

V Opavě organizuje úklid již čtvrtým rokem mj. Strana zelených. Každoročně 
se podaří nasbírat přes třicet pytlů odpadu, které poté likvidují technické služ-
by. Více informací získáte na webu www.uklidmecesko.cz.

Slezská metropole také oslaví Den Země

Ukliďme Česko, ukliďme Opavu
Foto: Strana zelených
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Jeho život obsáhl takřka celé 20. století 
a  byl také tak dramatický. Mnohokrá-
te hleděl do tváře smrti, a to stálo život 

jeho nejbližších. Ale jako jediný z  terezín-
ských výtvarníků přežil, aby podal svědectví 
o  nepředstavitelném. Nelze se  tedy divit, 
že  se  dal do  služeb komunismu, od  něhož 
si sliboval překlenutí rozporů mezi Židy, Če-
chy i Němci. Náš medailon se tedy vztahuje 
k odkazu opavského rodáka, akademického 
malíře Lva Haase.

Leo Haas pocházel z majetné rodiny obchod-
níka se dřevem Maxe Haase, která se do Opa-
vy přestěhovala z  Uher, z  Dolného Kubína. 
O  původu Lea Haase se  více dozvídáme 
ze záznamů sčítání obyvatel města, protože 
opavské židovské matriky se převážně nedo-
chovaly. Narodil se 15. dubna 1901 jako nej-
mladší ze  čtyř dětí (Haasovi bydleli na  kraji 
Turnéřské, dnes Hauerové 3) a  talent, který 
projevoval od  dětství, doma nepřekvapil, 
protože už jeho dědeček se živil malbou. 

Jako mnozí jiní regionální umělci se mnoho-
stranný talent zachycený opavským malířem 
Adolfem Zdrazilou rozhodl podpořit studi-
em na akademiích v Karlsruhe, Berlíně v  le-
tech 1921–1924 v ateliéru  Emila Orlika, který 
proslul portréty osobností evropské vědy 
a kultury – Alberta Einsteina, Thomase Man-
na, Gustava Mahlera. V  roce 1926 se  Haas 
vrátil do Opavy, když předtím jako karikaturi-
sta zkusil práci pro tisk ve Vídni. Na Opavsku 
se úspěšně zavedl po vzoru profesora Orlika, 
ale přijímal též reklamní zakázky například 
v  dubnu 1933 kavárny Na  Terase u  Hlásky. 
Stal se  členem sdružení Moravskoslezských 
výtvarných umělců a  Kunstringu v  Ostravě. 
Měl tedy nakročeno k  úspěšné kariéře spo-
lečenského portrétisty, když ji poznamenala 
aféra s krásnou Sophií Herrmannovou, man-

želkou bohatého opavského obchodníka. 
Po  dramatickém rozvodu se  za  něj v  roce 
1929 provdala. Nový sňatek ji stál „jen“ spole-
čenské postavení a kontakt se synem. Ve tři-
cátých letech si více než Leo připouštěla sílící 
existenční ohrožení vývojem v  sousedním 
Německu. Manžela marně pobízela k  emi-
graci. Po Mnichovu se Haasovi z Opavy, kde 
bydleli na  Nádražním okruhu 11 v  budově 
dnešní umělecké školy, odstěhovali do  Mo-
ravské Ostravy. Odtud Sophie pocházela. Na-

pětí mezi nimi vyvrcholilo 
rozvodem, a  tak do  sběr-
ného tábora v  Terezíně 
odcházeli každý zvlášť (Leo 
Haas navíc s  novou ženou 
Ernou).

V Terezíně se Haas stal sou-
částí skupinky výtvarníků, 
kteří ilegálně zachycovali 
situaci v  ghettu a  doufali, 
že  se  jejich kresby dosta-
nou do  Švýcarska k  Čer-
venému kříži. Po  návštěvě 
charitní organizace ovšem 
německá správa pochopi-
la, že  dochází 

k  úniku informací a  výtvarníky 
přesunula do  Malé pevnosti, 
kde byli vyslýcháni, obvině-
ni a  odesláni do  likvidačních 
táborů. Zde měl možnost Lea 
Haase jako pohotového kreslíře 
ocenit dr.  Mengele. Z  Osvětimi 
Haase „vysvobodilo“ až přeřa-
zení do   „Ďáblovy dílny“ (zde 
odkazujeme na stejnojmennou 
knihu a oscarový film) v  Sach-
senhausen. Místní padělatelé 
dolarů (Haas zodpovídal za vý-
tvarnou kvalitu padělků) byli 
mezi vězni chráněnou elitou, 
ale jen pokud byli výkonní a je-
jich rodiny byly rukojmími. Před-
pokládali, že  budou následně 
zlikvidováni, přesto se  shodou 
okolností dočkali konce války. 
Haas se  poté rozjel do  Terezí-
na, kde se shledal s manželkou 
a  čtyřletým Tomášem Frittou, 
kterého Haasovi jako sirotka 
adoptovali. Haas zde dokázal 
ve  skrytých úkrytech dohledat 
více než 400 ilustrací terezínské 
reality včetně obrázkové kni-
hy „Tomíčkovi k  narozeninám“ 
(posléze byla vydána v  mnoha 

Karikaturista Leo (Lev) Haas

jazycích a  nákladech), kterou Bedřich Fritta 
chlapci nakreslil jako vizi života v dostatku.

V  padesátých letech Lev Haas proslul jako 
komunistický propagandista. Prozřel až 
v souvislosti s procesem proti Rudolfu Slán-
skému a  přijal nabídku na  působení ve  vý-
chodním Berlíně. Zde učil na  výtvarné aka-
demii. Stal se  také populárním ilustracemi 
v novinách Neues Deutschland. V Berlíně byl 
natolik známý, že jeho hrob označuje pouhý 
umělcův autogram. Před skonem v  srpnu 
1983 navštívil na  jaře 1981 Lev Haas Opavu 
a městu u příležitosti výstavy věnoval někte-
ré ze svých kreseb.

Jaromíra Knapíková

Titulní list knihy zachráněné Leo Haasem

Haasova reklama kavárny Niedermeyer 
Na Terase v Deutsche Post
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Chlapec s míčem

Album fotografií ke 40. výročí založení 
obchodního domu Breda & Weinstein 

Vešel jsem do  zahrady a  pod smrčkem 
spatřil postavu malého chlapce. Sto-
jí tam nehybně, zakletý od  chvíle, kdy 

se  chystal s  míčem a  plyšovým medvídkem 
vyběhnout na hřiště společně s dalšími dětmi. 
Znám toho bronzového kamaráda už dlouho. 
Vždy jsem kolem něj jako malý kluk rád chodil. 
Stával před bývalou školkou na Gudrichově uli-
ci. Nevěděl jsem nic o jeho osudu, ale pociťo-
val jsem radost, když jsem viděl sochu někoho 
tak malého, jako jsem byl sám, a představoval 
jsem si, že by mohl třeba obživnout a hráli by-
chom si spolu. Socha vyvolávala v mé dětské 
duši doslova pohádkové představy. Věřím, 
že  se  na  tom nic nezměnilo a  pohádkovými 
představami plní mnohá dětská srdce dodnes. 

Chlapec s  míčem je v  současnosti umístěn 
v  areálu jiné mateřské školy na  stejné uli-
ci, a  když jej vidím, jsem kvůli dětem, které 
si kolem něj v  zahradě hrávají, rád, že  stojí 
jen tak v  trávě pod stromkem a  není umís-
těn na vysokém podstavci, kde by ztratil své 
kouzlo, vtip i lehkost.

Socha se  v  Opavě poprvé objevila někdy 
v 80. letech 20. století. Byla umístěna v před-
prostoru vily Olga, později mateřské školy, 
nyní opět u soukromé rezidence na ulici Gud-
richově č. 26. Autorkou díla je sochařka Marie 

Uchytilová. Narodila se 17. ledna 1924 v Kralo-
vicích a v letech 1945–1950 vystudovala praž-
skou Akademii výtvarných umění u  Otakara 
Španiela. Od  počátku se  zabývala figurální 
a  portrétní tvorbou. Na  konci 60. let zača-
la ze  své vlastní vůle a  bez objednávky, jen 
ze  své vnitřní potřeby pracovat na  pomníku 
lidických dětí. Připomenutí tragických osudů 
nevinných obětí válečných hrůz se stalo smy-
slem jejího dalšího života a základem tvorby 
životního uměleckého díla. Společně se svým 
manželem Jiřím Hamplem během let postup-
ně vytvořila symbolickou sochu každého z 82 
dětí zabitých v likvidačním táboře v polském 
Chelmnu. Dokončení díla, které můžeme 
v  Lidickém památníku spatřit, se  nedočka-
la, zemřela v  Praze 16. listopadu 1989. Aby 
Marie Uchytilová mohla pokračovat ve svém 
životním díle, které z podstatné části sama fi-
nancovala, vytvářela mimo to také sochy pro 
nejrůznější objednatele. Plastika opavského 
chlapečka je právě jednou z takových prací. 

Soška chlapce s míčem v trávě školní zahrady 
vyvolává pocit radosti, že umění nemusí být 
jen „vážné“, intelektuální a „dospělé“, ale také 
hravé a uvolněné. Kdo se však blíže seznámí 
s životním příběhem Marie Uchytilové a sou-
vislostmi její celoživotní tvorby, je zasažen 
hloubkou a výmluvností, která je v díle prv-

nímu nezasvěcenému pohledu dobře skryta. 
Tak tomu ostatně u  dobrých uměleckých 
děl bývá často. Stále nás mají čím překvapit 
a  oslovit, ať už se  na  ně díváme povrchně 
jako na krásné předměty, nebo se znalostmi 
a poučením jako na díla zachycující cosi pod-
statného o  životě, co třeba právě díky nim 
můžeme objevit.

Tomáš Skalík

Podnikání obchodních partnerů a  poz-
ději také přátel Maxe Bredy a  Davida 
Weinsteina oficiálně začalo v roce 1898, 

kdy si nechali do  obchodního rejstříku za-
psat společnost „Breda & Weinstein“ – ob-
chod se  střižným, pleteným a  galanterním 
zbožím. Za  sídlo své firmy zvolili nárožní 
dům č. 11 na tehdejším náměstí Císaře Fran-
tiška Josefa (dnes náměstí Republiky). Dům 
jim ještě nepatřil, byli zde v  nájmu – k  dis-
pozici měli prostor přízemí jinak činžovního 
domu. V  podnikání se  jim však dařilo a  při-
nášelo očekávané zisky. V  roce 1909 založili 
pobočku ve  Vídni. Komplikace však přinesl 
zhoršující se stav Maxe Bredy, z jehož příčiny 
se rozhodl ze společnosti koncem roku 1910 
vystoupit. David Weinstein jeho podíl odkou-
pil. Díky dohodě mezi partnery si firma i na-
dále směla ponechat původní jméno a mezi 
oběma došlo k  uzavření dohody, že  děti 

Maxe Bredy budou v  obchodě zaměstnány. 
Firma se rozrůstala a prostory nedostačovaly. 
Aby se  David Weinstein přiblížil či vyrovnal 
nákupním palácům, které znal ze  zahraničí, 
rozhodl se  pro stavbu nového obchodního 
domu. V  roce 1927 došlo k  realizaci mimo-
řádné stavby, která v té době v Českosloven-
sku neměla obdoby. Nadčasový a výjimečný 
projekt se  stal velkolepým dílem Leopolda 
Bauera. Pro Davida Weinsteina a  jeho firmu 
tím začala nová kapitola…

Album fotografií vydané v roce 1938 k příle-
žitosti 40. výročí oslav založení firmy je jed-
ním z více originálů. O přesném počtu vyda-
ných alb nemáme zatím bližší informace. Lze 
se však domnívat, že obdobné album obdr-
želi čelní představitelé a partneři firmy. Toto 
album se  dochovalo v  Norsku a  patřilo Ro-
bertu Weinsteinovi (jedinému synovi Davida 

Weinsteina). Na  výstavu jej zapůjčila jeho 
majitelka Therese Alvik. Exponát budete 
moci zhlédnout na výstavě Na útěku v Obec-
ním domě, a to od 5. dubna do 3. června. 

Kateřina Pelcová
Opavská kulturní organizace

Foto: soukromý archiv
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Alphega
Klášterní lékárna
Poskytujeme 
odborné poradenství 
a nadstandardní 
služby pro vaše 
zdraví

Bližší informace včetně rezervace termínu vám sdělíme osobně, na info@klasternilek.cz  
nebo na telefonním čísle 553 615 557. Klášterní lékárna, Sušilova 1, Opava. 

Otevírací doba: Po - Pá 7:30 - 18:00

HLADINA CHOLESTEROLU 
V KRVI
•  zjistíme hladinu cholesterolu v krvi

CÉVNÍ VĚK
•  zjistíme, v jaké kondici jsou vaše cévy

Novinka! 
KINEZIOTAPING
•  regenerační a léčebná terapie svalových 

problémů, zvyšování krevního oběhu 
a průtoku lymfy

Novinka! 
PLICNÍ VĚK
•  změříme vám plicní věk a zjistíme, 

jak na tom jsou vaše plíce

Novinka! 
ODVYKÁNÍ KOUŘENÍ
•  odborné poradenství při odvykání kouření

HLADINA CUKRU V KRVI
•  vyhodnotíme, zda je jeho hladina 

optimální, a doporučíme vhodná 
režimová opatření

HLADINA KYSELINY 
MOČOVÉ V KRVI
•  zjistíme, zda není příliš vysoká 

a zda vám nehrozí dna

ABI INDEX 
(indikátor ischemické 
choroby dolních 
končetin)
•  zjistíme také riziko infarktu nebo 

cévní mozkové příhody

KREVNÍ TLAK
•  změříme vám krevní tlak a vysvětlíme, 

co naměřené hodnoty znamenají

tel.: 734 477 294  |   opava@helendoron.cz
www.helendoron.cz

ZÁPIS
A UKÁZKOVÁ HODINA ZDARMA

Jedinečná 
výuková metoda

Diplomovaní 
učitelé

Výborné
výsledky

Svět
výhod

Angličtina
pro děti

N A Š E  D Ě T I 
O D  M A L I Č K A  V E  V Ý H O D Ě
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Festival Další břehy přinese mimo jiné 
unikátní objev fotografií z  rodinného, 
společenského a firemního života rodi-

ny Davida Weinsteina, majitele obchodního 
domu Breda & Weinstein. Přes 200 sním-
ků tohoto charakteru budete mít možnost 
zhlédnout na výstavě v Obecním domě na-
zvané Na útěku – Po stopách slávy a zmaru 
rodiny Davida Weinsteina. Součástí výstavy 
je také dokumentární film Václava Hájka. 
Jedná se  o  přibližně padesátiminutový sní-
mek, který přiblíží tragický příběh rodiny Da-
vida Weinsteina, a v klenotnici Expozice Ces-
ta města bude vysílán každou celou hodinu 
po dobu trvání výstavy.

„Přibližně sedm alb fotografií čítajících zhruba 
1000 snímků se podařilo objevit v Norsku, kde 
je s  sebou přivezl syn Davida Weinsteina Ro

bert. Ten se  zde skrýval před 
nacistickou hrozbou, aby 
později unikl do  Anglie. Plán 
však již nestihl uskutečnit. 
Úkryt v  Norsku byl po  několi
ka letech prozrazen a  Robert 
přesunut do  tábora v  Osvěti
mi. Netrvalo dlouho a  Robert 
v  roce 1944 ve  Varšavě pod
lehl následkům nelidského 
zacházení stran nacistické 
moci,“ poodkryla informace 
kurátorka výstavy Kateřina 
Pelcová a  dodala, že  díky 
fotografiím budete mít mož-
nost nahlédnout do soukro-

mého života rodiny, která žila pestrým spo-
lečenským životem a  angažovala se  na  poli 
dobročinných aktivit v Opavě. „Weinsteinovi 
se  bez nadsázky nacházeli na  skutečné špič
ce elitní společnosti Opavy 20. a zejména pak 
30. let 20. století. Expandující firma zajistila 
rodině velkorysé příjmy, které mimo pracovní 
aktivity postačovaly pokrývat nejrůznější vol
nočasové zájmy. Jejich velkou část rodina pří
ležitostně zaznamenávala fotograficky a do
mníváme se, že  také na  kameru, ale filmové 
snímky však zatím nebyly nalezeny,“ uvedla 
kurátorka z  Opavské kulturní organizace 
(OKO). Díky fotografiím máme možnost 
mapovat společenské vazby rodiny, která 
se z velké části stýkala s dalšími představite-
li elitní židovské komunity v Opavě i mimo 
ni, blízké vazby však měli rovněž s nežidov-
skými rodinami. 

To, co je však z fotografií na první pohled patr-
né, jsou vřelé vztahy s širokou rodinou. „David 
a  Irma Weinsteinovi měli pouze jediného syna, 
dědice ,impéria´ Breda & Weinstein Roberta. 
Jeho vzdělání byla věnována náležitá péče. Z fo
tografií je cítit láska, náklonnost a velmi blízké 
rodinné vazby. Je dojemné sledovat život rodi
ny prostřednictvím série fotografií a  přitom si 
uvědomovat jejich osud. Člověk se těžko ubrání 
emocím, zejména lítosti a následně vzteku, nad 
nespravedlností a lidskou krutostí. Weinsteinovi 
žili pestrým a spokojeným životem,“ pozname-
nala Kateřina Pelcová. Velká část fotografií 
zachycuje firmu. Rodinné a firemní fotografie 
se volně prostupují a lze z nich soudit, že firma 
byla vedena s absolutní pečlivostí a v životech 
Davida a Roberta byla na předním místě. Ro-
dinný život se spíše podniku přizpůsoboval. 

Autorem výstavy a  dokumentárního filmu 
je Václav Hájek (Národní památkový ústav/ 
Jarhead studio), který se pátrání po osudech 
rodiny Weinstein věnuje už téměř tři roky. 
„Václav zjistil neuvěřitelné informace, vypátral 
přímé pokrevní příbuzné v Izraeli a shromáždil 
zcela ojedinělý materiál,“ uzavřela pozván-
ku Kateřina Pelcová. V  1. patře Obecního 
domu bude výstava k  vidění od  5. dubna 
do 3. června, přičemž vernisáž se uskuteční 
ve středu 4. dubna v 18.30 hodin a ve stejný 
den v  17  hodin bude slavnostně uvedena 
také premiéra dokumentu pro širokou veřej-
nost v sále Slezské univerzity na Hauerově 4 
(změna původního místa konání uvedeného 
v programové brožuře Dalších břehů).

Na výstavě i ve filmu se můžete seznámit 
s osudem rodiny Davida Weinsteina

Vánoční výzdoba nového obchodního domu 
Breda & Weinstein. Zdroj: soukromý archiv

Pěvecký sbor Křížkovský Opava oslavil 
130. výročí založení. Na  závěr tohoto 
významného jubilea se rozhodl připra-

vit opět Jarní koncert árií a  sborových scén 
z českých i světových oper pod názvem Ve-
čer s  operou. Na  programu jsou mimo jiné 
díla B. Smetany, A. Dvořáka, V. Blodka, G. Ro-
ssiniho, G. Verdiho, R. Wagnera, P.  Mascag-
niho, G. Pucciniho a  jiných. Sólisty večera 
budou čestný člen sboru, sólista Slezského 
divadla Opava Alexandr Vovk a  členky sbo-
ru Jana Hulvová a Marie Košárková. Pěvecký 
sbor Křížkovský bude opět řídit a  na  klavír 
doprovázet Karel Holeš. Večerem návštěvní-
ky provede Dobroslava Klusáková. Koncert 
se  uskuteční v  sále Knihovny Petra Bezruče 
v Opavě v úterý 10. dubna v 19 hodin Vstu-
penky lze zakoupit v opavské Sluně a u členů 
sboru.

Se sborem Křížkovský prožijte Večer s operou

Pěvecký sbor Křížkovský. Foto: archiv sboru
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Krátce

Expediční kameru uvidíte v Kupe
Festival přináší skvělé snímky plné neuvěři-
telných výkonů, divoké přírody, objevování, 
dobrodružství i  extrémních sportů. Spatřit 
šestici zajímavých filmů budete moci nově 
v kině kulturně-uměleckého prostoru Kupe, 
a  to ve  čtvrtek 12. dubna od  17 hodin. Při 
promítání můžete zhlédnout všechny filmy 
z  hlavního programu: DugOut, Oči Boha 
a  Teória šťastia. Připraveny budou také bo-
nusové snímky: Back to Heights, Nefritové 
vody a Oddaný. Podrobnosti o  jednotlivých 
filmech můžete najít na webu festivalu www.
expedicnikamera.cz. Lístky na akci si můžete 
zarezervovat u opavského pořadatele Oska-
ra Koukoly na  telefonním čísle 777 209 149 
nebo e-mailu: oskarkou@centrum.cz. 

Jaromír Nohavica přijede opět do slezské 
metropole
Když v  únoru v  programu na  Vodárně s... 
Jarek Nohavica slíbil, že se do Kupe v rám-
ci dohodnuté spolupráce vrátí, mnoho 
diváků to nebralo vážně. Ale už v  nedě-
li 15.  dubna se  jeho příslib naplní. Bude 
uveden pořad z  Heligonky s  názvem Bás-
níkům české země, který je sestaven z  re-
citací a  zhudebněných básní podle výbě-
ru autora pořadu. Tentokráte se  však výše 
vstupného přizpůsobí zvyklostem Heli-
gonky. Dramaturgie také dopředu slibuje, 
že  se  v  programu objeví promítání zázna-
mu pořízeného právě z  programu Na  vo-
dárně s... Jarkem Nohavicou.

Vlastimil Vondruška navštíví Opavu
Sál Knihovny Petra Bezruče přivítá ve stře-
du 25. dubna populárního spisovatele ne-
jen historických detektivek. Od  18 hodin 
se uskuteční setkání se spisovatelem a his-
torikem Vlastimilem Vondruškou. Nepůjde 
o  klasickou besedu, ani o  přednášku, ale 
jak sám Vlastimil Vondruška říká, půjde 
o  One Man Show, v  níž se  pokouší zábav-
ně vyprávět o  životě, své literární tvor-
bě a  také o  životě našich předků. Není to 
ovšem pohled obrácený jen do  minulosti, 
protože dějiny se  neustále opakují, někdy 
až s  děsivou pravidelností. Stejně jako 
Vondruškovy knihy, ani tento pořad nepo-
strádá nadhled, ale je současně postaven 
na reálných faktech. 

Již devátý ročník oslavy Mezinárodního 
dne tance bude připraven pro všechny 
milovníky rozličného druhu pohybové-

ho umění. V  Kulturním domě Na  Rybníčku 
se v sobotu 28. dubna od 18 hodin uskuteční 
Dance Show Opava. 

Na  akci se  představí tanečnice i  tanečníci 
ze  všech regionů naší země. K  vidění bude 
široká škála tanečních stylů a  rozmanitých 
typů kostýmů a  šatů, zazní krásná hudba 
a vše doplní vůně květin. „Jedná se o taneč
nědivadelní představení pro všechny milov
níky tance bez rozdílu věku. Mým záměrem je 
ukázat lidem, co všechno znamená tanec a co 
všechno může nabídnout někdy nedoceněný 
orientální tanec,“ uvedla organizátorka akce 
Eva Grambalová, která vystupuje pod umě-
leckým jménem Afra, a vyjmenovala dále, co 
vše bude k vidění: „Tanec klasický, ve kterém je 
dnes již nezbytností zapojit baletní figury, tan
ce folklorní, orient fantasy s  rekvizitami nebo 
bez nich, tribal fusion, lyrické podání orientál
ních tanců nebo egyptský street dance, dyna

mické a divácky oblíbené drum solo a mnoho 
dalších stylů spadajících do kategorie orient.“ 
Tím však výčet nekončí. Diváci dále uvidí 
moderní tanec, smyslné latinsko-americké 
tance, vášnivé flamenco, lechtivý burlesk 
kabaret 20. let, barevný filmový bollywood 

a  mnoho dalšího. „Každý rok je představení 
nové a poskládáno tak, ať si každý přijde na své. 
Během večera bude navíc probíhat divácká sou
těž o  zajímavé ceny,“ doplnila na  závěr Afra. 
Vstupenky je možné zakoupit v  opavském 
předprodeji Sluna nebo u organizátorky. 

Opava prožije další záplavu tancem

Mezi vystupujícími nebudou chybět 
ani místní tanečnice. Foto: Petr Kubesa

V  rámci oslav 100 let založení Česko-
slovenské republiky uvede Slezské 
divadlo Janáčkovu operu Příhody lišky 

Bystroušky. Premiéra se  uskuteční v  neděli 
22. dubna. 

Leoš Janáček, jehož život započal i  skončil 
na  severní Moravě, vytvořil operu o  věčném 
koloběhu života, o touze, zklamání lidí a zví-
řátek, jejichž osudy se  vzájemně prolínají 
v  úsměvných, komických i  tragických situa-

cích na prahu své sedmdesátky. Námět našel 
v povídkách Rudolfa Těsnohlídka. Další inspi-
rací byla jeho pozdní láska k  mladé Kamile 
Stösslové. „Tato geniální opera oslovuje vtipem, 
hravostí, emocemi, myšlenkovou hloubkou i ži
votní filozofií široké spektrum publika na mnoha 
tuzemských i  zahraničních operních domech,“ 
uvedla režisérka Jana Andělová Pletichová. 

V hlavních rolích uvidíte a uslyšíte: Bystrouš-
ka: A. Banásová, T. Kavecká, B. Řeřichová, 

Zlatohřbítek: K. Jorda, A. Vomáčková, Revír-
ník: P.  Klečka, F. Zahradníček, Rechtor/Ko-
már: R.  Medňanský, J. Nociar, Farář/Jezevec: 
D. Hrda, P. Paleček, Lapák: Š. Maršálová, I. Ti-
chá a další. Hudební příprava L. Vondráčková, 
J.  Hajková, sbormistr K. Pešakova, výtvarník 
scény J. Milfajt, výtvarník kostýmů M. Savovo-
vá, choreograf Martin Tomsa, dirigent M. Še-
divý, režie J. Andělová Pletichová. Spoluúčin-
kuje orchestr, sbor a balet Slezského divadla 
Opava a děti z Operního studia T. Kavecké.

Na divadelní prkna vstoupí liška Bystrouška
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V  roce 2018 si připomínáme nejen sto 
let od  vzniku Československé repub-
liky, ale také od  počátků formování 

nové československé armády, které byly 
provázeny řadou legislativních, technických 
a  administrativních problémů. Základem 
československých vojenských jednotek 
se  staly nejprve dobrovolnické organizace 
českých vojáků z  řad rakousko-uherské ar-
mády, k  nimž se  postupně přidali vracející 
se  příslušníci legií ve  Francii a  Itálii. Teprve 
po řadě bojů o sporná území v česko-němec-
kém pohraničí, na Těšínsku a  na  Slovensku, 
po návratu legionářů z Ruska a po reorgani-

zaci v roce 1922 došlo k vytvoření pravidelné 
armády v počtu 150 tisíc mužů a k moderni-
zaci výzbroje a výstroje. Byla založena Vojen-
ská akademie v  Hranicích a  do  velitelských 
funkcí, jež byly doposud obsazeny francouz-
skými veliteli, nastoupili Čechoslováci. K dal-
ší reorganizaci a  modernizaci armády došlo 
ve 30. letech 20. století v souvislosti se změ-
nou bezpečnostní situace v  Evropě po  ná-
stupu Adolfa Hitlera k moci. Slibný vývoj byl 
však zastaven okupací Československa. 

Na  výstavě s  názvem Československá ar-
máda 1918–1938 (1945) ve  správní budo-

vě památníku i  v  hlavním objektu bude 
k  vidění nejen ukázka výstroje a  výzbroje 
československé armády, ale také důležité 
spojenecké smlouvy, příběhy vojáků a ve-
litelů československých vojenských jedno-
tek a  mnoho dalšího. Slavnostní zahájení 
se uskuteční ve čtvrtek 12. dubna v 17 ho-
din v Národním památníku II. světové války 
v Hrabyni. 

Výstava, která vznikla za  finanční podpory 
Ministerstva kultury ČR, potrvá do 30. listo-
padu. Další informace včetně doprovodných 
kulturních akcí najdete na www.szm.cz.

Novogotický sál Velká 
dvorana bude 1.  května 
od  18 hodin již tradič-

ně hostit předkoncert festivalu 
Hradecký slunovrat. Přijďte prožít sváteční 
den v  romantickém prostředí hradeckého 
zámku se špičkovou muzikou.

V  současné době tvorba Lenky Dusilové 
souvisí s kapelou Baromantika, která jí skýtá 
prostor ke kreativní autorské spolupráci, jež 
uchvacuje kritiky i  široké publikum. Baro-
mantika je pražská indie-pop kapela založe-
ná Lenkou Dusilovou, složená z  hudebních 
person, jako je Beata Hlavenková, Viliam Bé-
reš, Patrick Karpentski a Martin Novák.

Na  zámku však můžete strávit již před kon-

certem celé krásné prvo-
májové odpoledne. Od  14 
do  17  hodin bude pro širo-
kou veřejnost před Bílým 

zámkem připraveno netradiční posezení 
s občerstvením z kuchyně restaurace U Tří 
jabloní, Pivovaru Zašová a Vinařství Krásná 
hora a chybět nebude ani poetická hudeb-
ní část, o kterou se postará dvojice Šuran-
ská & Uvira. Tato část programu je volně 
přístupná veřejnosti, v  případě nepřízně 
počasí se přesouvá na 16 hodin do prosto-
ru Velké dvorany.

Vstupenky na  koncert Lenky Dusilové 
& Baromantiky pořídíte na GoOut, v opav-
ské Sluně, IC Hradec nad Moravicí nebo 
provozovně firmy VAMA (Komárovská 9).

V Hrabyni zahájí sezonu novou výstavou
Hlavním tématem bude vznik a vývoj československé armády.

První máj s Lenkou 
Dusilovou & Baromantikou

Knihovna Petra Bezruče se  stejně jako 
dalších 160 knihoven v  České repub-
lice zapojila do  projektu Bookstart – 

S knížkou do života. Nově narozená opavská 
miminka se  díky němu již v  dubnu setkají 
se svou první knihou do života, a to při pří-
ležitosti vítání občánků, o kterém se dočtete 
více také na straně 7 dole. 

Projekt je zaměřený na  vzdělávací, sociální, 
citový, kulturní a kreativní rozvoj dítěte v ro-
dině od  jeho narození. Novorozenci a  jejich 
rodiče obdrží balíček s  dětským leporelem, 
knihou pro rodiče i nabídkou aktivit Knihov-

ny Petra Bezruče. „Cílem projektu je přivést 
rodiče k  pochopení významu čtenářských do
vedností pro rozvoj dítěte i jeho budoucnost, tj. 
přesvědčit je, že jednou z nejdůležitějších věcí, 
jež mohou udělat pro své děti od  nejútlejšího 
věku, je věnovat jim svůj čas a  strávit jej spo
lečně nad knihou – prohlížením, čtením, poví
dáním, zpíváním,“ uvedla ředitelka knihovny 
Zuzana Bornová s tím, že knihovna chce na-
bídnout rodičům pomoc nejen metodickou 
radou, ale i  prakticky v  rámci svých pořadů 
v Klubu maminek, poskytovat jim podpůrné 
aktivity i  prostor pro setkávání s  ostatními 
rodiči. Více informací najdete na  stránkách 

knihovny v  zá-
ložce pobočka 
Kateřinky – 
Klub maminek.

Klub maminek 
se  zaměřuje 
právě na  věkovou kategorii 0–3 roky a  kro-
mě her, soutěží a  zábavy také nabízí knihy, 
které jsou vhodné pro tuto věkovou katego-
rii. „Rodiče, kteří nemohou klub navštěvovat, si 
mohou stáhnout seznam četby pro děti z webu 
knihovny,“ upozornila na  závěr Zuzana Bor-
nová.

Jedním z prvních dárků je kniha

Lenka Dusilová se do Hradce nad 
Moravicí vrací po třech letech. 

Foto: Hradecký slunovrat



22

Inzerce

Názory zastupitelů

HLÁSKA 04/2018

Poslední půlrok před komunálními vol-
bami se  vyjevuje v  plné nahotě fun-
gování podivné koalice na  radnici. 

Primátorův sen o  akvaparku je v  nedohled-
nu, soutěž na  zhotovitele skončila fiaskem 
a  žádný další plán evidentně není. Zatím 
jsme utratili skoro 10 milionů, promrhali dva 
roky cestou po slepé uličce, ale radniční kor-
midelník se  nenechal zviklat. A  tak zatímco 
nejspíše chystá opakování tendru, blokuje 
po měsíce stovky milionů korun, které měly 
sloužit na  obnovu a  rozvoj města. Na  břez-
novém zastupitelstvu ale odmítli zastupite-
lé za ČSSD, KDU-ČSL, STAN, Změnu a KSČM 
uvolnit z rezervy na bazén chybějících 20 mi-
lionů na výstavbu Seniorcentra, či 16 milio-

nů na nástavbu ZŠ Otická. Navíc, zřejmě jen 
z toho důvodu, že to byly návrhy opozice. Ale 
možná si pod tímto článkem přečtěte, tak 
jako minule, o brutálním útoku, či jiné ozna-
čení kritiky. On každý, kdo to vidí jinak, je jas-
ný nepřítel. Tuto optiku zřejmě na radnici při-
nesli zpátky komunisté, kteří se stali pilířem 
koalice. A to bude nakonec to nejzásadnější, 
co se této podivné partičce podařilo. Bohu-
žel i naštěstí! 

Programové prohlášení už asi nestihnou, 
jsou rádi, když se sejdou, ale nepřestávají ško-
dit předraženými výkupy pozemků, rušením 
odborů na magistrátu, populistickými nápa-
dy apod. A  zatímco pro penzion se  finance 

nenajdou, na  přestavbu domů Horního ná-
městí vedení šmahem uvolní 80 milionů? Na-
vzdory nájemníkům, navzdory bezradnosti 
se Slezankou. Tam se raději objednávají další 
a další studie. A v případě Dukelských kasá-
ren už lítají skoro miliardy. Tedy jsou v plánu. 
Pokud něco přinese výzva privátním investo-
rům. Zatím se  to radnici také moc nedařilo. 
Ale určitě se  nezapomenou pochválit, kolik 
toho zvládli. Vy si na to vzpomeňte u voleb-
ních uren a sami spočtěte, co byly jen plané 
řeči, sliby všeho všem a co se podařilo oprav-
du zrealizovat a dotáhnout.

Marek Veselý
za opoziční klub Osmička

Zatímco pan zastupitel má již jasno, jak 
vše dopadne, a  předjímá rozhodnu-
tí, která ještě nepadla, my pracujeme 

na tom, aby se veškeré výše jmenované zále-
žitosti vyřešily ku prospěchu občanů města.  

Proto budeme namísto vysvětlujících člán-
ků reagujících na  negativní a  zavádějící ko-
mentáře raději reagovat činy. Na ty, na rozdíl 
od  bezbřehé polemiky, totiž občané čekají. 
Nakonec oni sami posoudí, co se  povedlo, 

kdo se o to zasloužil a kdo se alespoň o něco 
užitečného pokusil. 

Radim Křupala
primátor 

Podivná partička 

Nesuďme dne před večerem

Hrnčířská 16, 746 01 Opava
(vedle Labužníka) 
tel.: 720 951 531
e-mail: info@velvetfloor.cz
www.velvetfloor.czVELVET FLOOR

Chcete kvalitní koberce či jinou 
podlahu doslova na celý ži-

vot? Zútulnit si domov či kancelář 
a  dopřát svým chodidlům co nejpří-
jemnější pocit? Pak určitě navštivte 
podlahové studio VELVET FLOOR 
na Hrnčířské ulici v  Opavě. Najdete 
zde i široký výběr vinylových podlah 
všech typů, vysoko-zátěžových PVC 
v  rolích či bohatou nabídku různých 
druhů koberců. Velvet Floor má nově 
v nabídce i dřevěné podlahy švédské-
ho výrobce Kährs.

„Nechceme se chlubit, ale domnívám se, 
že máme jeden z  nejširších sortimentů 
v regionu a díky mé manželce jsme i je-
den z nejhezčích obchodů“ s úsměvem 
říká obchodní ředitel rodinné firmy s tři-
cetiletou zkušeností Jakub Liška.
Nejvyhledávanější jsou v  dnešní době 

vinylové dílce, a  to nejen kvůli trvanli-
vosti získané polyuretanovou úpravou 
bránící poškrábání a  poškození, ale 
i díky vzhledu připomínajícím skutečné 
dřevo. Přitom se hodí i třeba do koupel-
ny, voda podlaze nevadí.

Ve VELVET FLOOR si zájemci mohou 
vybrat různé druhy vinylových podlah, 
a  to nejen podle barvy, ale třeba také 
velikosti a  tloušťce lamel. Rovněž si lze 
zvolit mezi dílci k  lepení či takzvaným 
zámkovým systémem, kdy se do sebe 
jednotlivé části skládají podobně jako 
puzzle. Se zmíněným systémem si může 
každý aspoň trochu manuálně zručný 
kutil položit podlahu doma či v kancelá-
ři sám. Nevadí ale ani ten případ, že ke 
kutilství máte daleko. Studio VELVET 
FLOOR vám poskytne kompletní servis 
včetně pokládky.

Firma má k  dispozici vinylové podlahy 
v  cenových hladinách od těch nejlev-
nějších po luxusní, přičemž i  levnější 
druhy se vyznačují vysokou kvalitou. 
Stejně široká je i nabídka kvalitních ko-
berců.

Pokud chce někdo podlahu na celý 
život, velkým hitem jsou kobercové 
čtverce s  vysokou zátěží. V  tomto pří-
padě není třeba se držet šířek rolí, je 
tedy minimální „odpad“ při pokládce 
a pokládat se snadno může i ve vyšších 
či hůře dostupných patrech a  místech 
domu.

Ve VELVET FLOOR vám rádi předvedou 
celý sortiment či poradí, jak váš dům 
co nejvíce zútulnit. Navštívit je můžete 
od pondělí do pátku od 9 do 17 hodin 
a v sobotu od 9 do 12 hodin.

Kam pro KVALITNÍ PODLAHY 
NA CELÝ ŽIVOT

V I N Y L O V É  P O D L A H Y  |  P V C  P O D L A H Y  |  O B J E K T O V É  K O B E R C E  |  B Y T O V É  K O B E R C E  |  Z Á T Ě Ž O V É  K O B E R C E  |  L A M I N Á T O V É  P O D L A H Y
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PRONÁJEM BYTU 2 + kk

U Synagogy 2, Opava, 45 m2  vyvýšené 1. nadzemní podlaží  kompletní 
rekonstrukce v r. 2013  klidná část předměstí  2 min. pěšky od Horního nám.

 Nájem 5 500 Kč, energie 4 500 Kč  Záloha 10 000 Kč.  
 777 786 503   RK NEVOLAT!

SERVIS
PRODEJ

STIHL ANDREA MADEROVÁ, 
Hradec nad Moravicí, Opavská 711, 
tel.: 734 649 765, 553 783 130

Akční slevy až 3.900 Kč

„Tak určitě!“
57 modelů zahradní techniky 
v prodejní akci od 29. 3. do 30. 6. 2018.

 OBCHODNÍK PROJEKT 
MANAGER 35.000,-
 VEDOUCÍ KVALITY 

40.000,-

FERRAM

PRÁCE V OPAVĚ
hledáme tebe!

 SVÁŘEČI
 OBRÁBĚČ- HORIZONTÁŘ
 OBSLUHA CNC
 MONTÁŽNÍ DĚLNÍK

E-mail: prace@ferram.cz •  Tel.: 553 608 608 •  www.ferram-strojirna.cz

+ benefi ty a prémie
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SLEZSKÉ DIVADLO
  3. 4. 10.00  SOUBORNÉ DÍLO WS VE 120 

MINUTÁCH. Komorní divadlo 
za oponou. 

šk. + veř. – Č

  4. 4. 19.00 ARIZONA LADY sk. M – OP
  5. 4. 10.00 KYTICE šk. + veř. – Č
  6. 4. 19.00 VŠECHNO JE V ZAHRADĚ sk. 4 – Č
  7. 4. 18.00  IFIGÉNIE NA TAURIDĚ sk. 7 – O
  8. 4. 14.00 a 16.30 ČTYŘLÍSTEK ZASAHUJE. Hostuje 

Divadlo loutek Ostrava.
SVIŠTI I, II – P  

11. 4. 10.00 LIMONÁDOVÝ JOE šk. + veř. – M
12. 4. 19.00 KYTICE sk. 6 – Č    
13. 4. 10.00 KYTICE šk. + veř. – Č
15. 4. 14.00 a 16.30 DOBRODRUŽSTVÍ MOŘSKÉHO 

VLKA. Hostuje Divadlo Šumperk.
BROUČCI I, 

II – P
17. 4. 19.00 IFIGÉNIE NA TAURIDĚ sk. 5 – O  
18. 4. 19.00 JAK JE DŮLEŽITÉ MÍTI FILIPA sk. 2 – Č 
19. 4. 19.00 VEČEŘE. Derniéra. mimo – Č
20. 4. 19.00 JAK JE DŮLEŽITÉ MÍTI FILIPA sk. 3 – Č      
21. 4. 10.00 PŘÍHODY LIŠKY BYSTROUŠKY sk. D – O 
22. 4. 10.00 MATINÉ mimo  
22. 4. 19.00  PŘÍHODY LIŠKY BYSTROUŠKY. 

Premiéra.
sk. P – O  

24. 4. 19.00 PŘÍHODY LIŠKY BYSTROUŠKY sk. 1 – O
25. 4. 18.00 KYTICE sk. S – Č
26. 4. 19.00 JAK JE DŮLEŽITÉ MÍTI FILIPA sk. 9 – Č
27. 4. 10.00 O VLKU A KŮZLÁTKÁCH šk. + veř. – P 
29. 4. 19.00 NOC NA KARLŠTEJNĚ mimo – M

Č = činohra, O = opera, OP = opereta, P = pohádka, M = muzikál,  
šk. + veř. = školy i veřejnost

STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA
AKCE

18. 4. 19.00 ŽIDOVSKÉ HOUSLE ALEXANDERA SHONERTA. 
Pouť židovských houslí z Orientu přes starou 
Evropu až do současné Prahy. Alexander Shonert 
– housle, Natalia Shonert – klavír. Abonentní 
koncert pro milovníky krásné hudby. Kostel sv. 
Václava.

FESTIVAL DALŠÍ BŘEHY 
22. ročník festivalu, letošní téma: 5 000 let tajemství a zázraků židovské 
kultury. Program viz str. 33.

VÝSTUPY NA HLÁSKU
Městská věž bude otevřena od 7. 4. každou sobotu v 10–17 h. Bližší info: Turis-
tické informační centrum Opava, Horní náměstí 67.

OTEVÍRÁNÍ TURISTICKÉ SEZONY 
Celodenní akce s bohatým programem pro celou rodinu představí turistické 
atraktivity Opavského Slezska. 28. 4. Městské sady. Viz str. 9.

DEN ZEMĚ 
Pořádá statutární město Opava, podrobnější info viz str. 13.

  8. 4. 10.00–16.00 PROŽITKOVÁ DÍLNA pro rodiče, pedagogy 
a vychovatele – info po registraci na klub.zvo-
nek@seznam.cz

  9. 4. 17.00 BIOODPAD – přednáška, Suché Lazce/sál hostin-
ce U Baly

10. 4. 17.00 BIOODPAD – přednáška, Opava/Obecní dům
11. 4. 17.00 BIOODPAD – přednáška, Malé Hoštice/obecní 

úřad
12. 4. 17.00 BIOODPAD – přednáška, Kylešovice/ZŠ Opava – 

Kylešovice
11. 4. 10.00 STROM PRO OLGU HAVLOVOU – náměstí Slez-

ského odboje
17. 4. 18.00 EKOFILM 2017 – Matiční dům
18. 4. 10.00 a 16.00 EXKURZE NA ČISTÍRNU ODPADNÍCH VOD 

OPAVA – Těšínská 73
20. 4.   9.00–17.00 DEN ZEMĚ V MUZEU – Historická výstavní budo-

va Slezského zemského muzea

21. 4. 14.00 EXKURZE DO RADUŇSKÉHO MOKŘADU – 
raduňský mokřad 

21. 4. 
a 22. 4.

13.00 KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY ARBORETA – 
Arboretum Nový Dvůr

22. 4. 13.00–18.00 OSLAVA DNE ZEMĚ – Janáčkovy sady a náměstí 
Osvoboditelů

24. 4. 16.00 ZAHRADNICKÝ KURZ – 2. část, Alžbětinská 
zahrada

25. 4. 14.00 a 15.00 EXKURZE NA TŘÍDICÍ LINCE ODPADŮ V TECH-
NICKÝCH SLUŽBÁCH OPAVA – Těšínská 71

28. 4. 5.45 VÍTÁNÍ PTAČÍHO ZPĚVU – Městské sady
  3. 5. 
a 4. 5.

  9.00–17.00 VÝSTAVA SKALNIČEK 2018 – prostory Slezské 
univerzity, Masarykova třída 37

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE
Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 791 947, www.okoopava.cz 
HANA DUBAJOVÁ/OKOUZLENÍ KRAJKOU – výstava/obrazy. 1.–30. 4. Foyer 
Obecního domu.
BIG-BEATOVÁ ŠEDESÁTÁ – výstava. Potrvá do 29. 4. Galerie Obecního domu. 
BIG-BEATOVÁ ŠEDESÁTÁ – doprovodné akce k výstavě: Komentovaná 
prohlídka (s účastí autora a big-beatových pamětníků, 25. 4. v 17 h., galerie), 
Zavíráme klub (Happening za big-beatová šedesátá, 29. 4. v 17 h., galerie)

EXPOZICE CESTA MĚSTA
JMÉNA OPAVSKÝCH ULIC V DOBĚ MONARCHIE – přednáška, 24. 4. v 18 h., 
Sál purkmistrů  

KLUB ART
  1. 4. 20.00 THE FALL OF GHOSTFACE, SELF TALK, DOWN 

TO THE HEAVEN, DJ MAHI – zběsilá velikonoční 
jízda  

11. 4. 18.30 LANGE NACHT DER KURZEN TEXTE – Večer 
německé literatury

17. 4. 16.30 EVEREST TRACK – aneb Nejvyšším pohořím světa 
s J. Kamrádkem (středeční přednášky se Slezským 
gymnáziem)

18. 4. 19.00 HOVORY S… – talk show (hosté: Vít Kanyza 
a David Moravec)

20. 4. 20.00 IVAN HLAS TRIO – koncert
27. 4. 20.00 PROTI SMĚRU – punkrockový večer 
28. 4. 20.00 LOWMOE + SPACE LOVE – elektronika

DŮM UMĚNÍ, otevřeno Út–Ne v 10–18 h. Rezervace: 553 668 734, 734 862 481
KÁJA SAUDEK 18+ OPAVA – výstava/malba a komiks, potrvá do 3. 6.

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ
Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, okpb@opava.cz, www.okpb.cz

HLAVNÍ BUDOVA
KNIHY DO KABELKY – výstava navodí nostalgii první republiky 1. 4. – 30. 6.
PAVEL ŠOPÁK: OPAVSKÁ MEZIVÁLEČNÁ ARCHITEKTURA – 17. 4. v 18 h., sál 
knihovny.
VLASTIMIL VONDRUŠKA: ONDŘEJ Z CHLUMU, ROMÁN A SKUTEČNOST – 
přednáška, 25. 4. v 18 h., sál knihovny.

POBOČKA KATEŘINKY
HANA PAPEŽOVÁ: JARNÍ KVĚTINY – výstava, 1.–30. 4.
NEMOCI DNEŠNÍ DOBY A JEJICH VÝZNAM – 3. 4. v 17 h.
KLUB MAMINEK – Květinkové dopoledne. 18. 4. v 10 h.

POBOČKA KYLEŠOVICE
KOUZLO OKAMŽIKU A ZASTAVENÝ ČAS – výstava Klubu kavárenských 
fotografů. 1.–30. 4.

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM
Nádražní okruh 31, Opava, tel.: 553 622 999, www.szm.cz, szm@szm.cz

VÝSTAVY
ČESKOSLOVENSKÁ ARMÁDA 1918–1938 (1945). Vernisáž 12. 4. v 17 h., 
potrvá do 30. 11. Historická výstavní budova.
MÓDA OSMIČEK: TRENDY LET 1918–1988. Potrvá do 4. 11. Historická výstav-
ní budova.
SLEZSKO A OSTRAVSKO 1918–1938. Potrvá do 4. 11. Historická výstavní 
budova.
25 OBRAZŮ Z DĚJIN SLEZSKA 1993–2018. Potrvá do 4. 11. Historická výstav-
ní budova.
VILÉM BORŮVKA A INDIE. Potrvá do 1. 5. Historická výstavní budova.
LEOPOLD PARMA MEZI PŘÁTELI. Potrvá do 15. 4. Památník Petra Bezruče.
PUTUJEME PO SLEZSKU S EDMUNDEM WILHELMEM BRAUNEM. Potrvá 
do 4. 11. Historická výstavní budova.
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PRVNÍ SKLENÍKOVÁ EXPOZICE V ARBORETU NOVÝ DVŮR. Potrvá do 1. 4. 
Arboretum Nový Dvůr.
ZVÍŘATA A JEJICH DĚTI. Potrvá do 2. 9. Arboretum Nový Dvůr.

AKCE
V OBLEŽENÍ KRÁLOVSKÝCH HRAČEK. Přednáška historika K. Rodana. 4. 4. 
v 17.15 h. Historická výstavní budova.
DEN ZEMĚ. Edukační program pro předem objednané skupiny. 20. 4. v 9–17 h. 
Historická výstavní budova.
JARO V ARBORETU. Víkend plný zábavy. 21.–22. 4. v 10–16 h. Arboretum Nový 
Dvůr.
HVĚZDICOVÝ POCHOD. 4. ročník pochodu „Po stopách bojovníků za svobo-
du“. 21. 4. v 9–13 h. Národní památník II. světové války.
OSVOBOZENÍ MĚSTA OPAVY. Pietní akce. 21. 4. v 9–17 h. Národní památník 
II. světové války.
OSVOBOZENÍ OBCE HRABYNĚ. Komentovaná prohlídka expozice a symbolic-
kého hřbitova. 28. 4. v 15 h. Národní památník II. světové války.
FILIPOJAKUBSKÁ NOC. Čarodějnický karneval s tombolou o magické výhry. 
30. 4. ve 14–20 h. Historická výstavní budova.

KUPE
Vodárenská věž, Janská 7, Opava, tel.: 555 501 415, www.kupecko.cz, vstupenky 
v prodeji pouze v kavárně KUPE, Út–Ne ve 14–20 h. 
VÝSTAVY – K. Racoň, K. N. Konopka/Imperfekt – výstava potrvá do 15. 4. 
K. Goluch/Každý sedmý – vernisáž výstavy 19. 4. v 17 h. Stálé výstavy: Kurt 
nafurt, Opava železniční.
KINO – začátek vždy v 18 h. Eric Clapton (3. 4.), Tátova volha (4. 4.), Ztratili 
jsme Stalina (10. 4.), Dej mi své jméno (11. 4.), Špína (17. 4.), Tlumočník 
(18. 4.), Big-beatová šedesátá (19. 4.), The Florida Project (24. 4.), To nejlepší 
z Art brut film Olomouc (25. 4.)
AKCE – Alex James: Slowing down fast fashion (dokument + diskuze 
s N. Bernard, 5. 4. v 18 h.), Expediční kamera 2018 (12. 4. v 17 h.), Fotojatka 
(promítání tvůrčí fotografie s hudbou, 26. 4. ve 20 h.), Učení tibetských lámů 
a samotného dalajlámy (přednáška J. Suškové, 27. 4. v 18 h.)
HUDBA – Krystyna (koncert akordeonistky K. Skalické, 6. 4. v 19 h.), Jarek 
Nohavica (Básníkům české země, 15. 4. v 19 h.)  

MATIČNÍ DŮM
Matiční 2, Opava
BLUDNÝ KÁMEN (www.bludnykamen.cz) – (Sebe)projekce – Jan Špaček/Svě-
telný deník 632018 (výstava potrvá do 24. 4., Matiční dům), Kateřina Zochová 
a Markéta Lisá/I´m New Here (vernisáž 5. 4. v 18 h., potrvá do 4. 5., Galerie 
Cella)
ZA OPAVU (www.zaopavu.cz) – Zdeněk Lukeš: Joseph Maria Olbrich (6. 4. 
v 18 h.), Promítání vítězných filmů z festivalu Ozvěny Ekofilmu (17. 4. v 18 h.), 
Zahradnický kurz: 2. část, nutno se předem nahlásit (24. 4. v 16 h., Alžbětina 
zahrada)
SPOLEK PRO RODINU OPAVA (tel.: 777 711 763, www.spolek-pro-rodinu.
webnode.cz) – Povídání s dulou: 10. 4. v 16.45 h.
BRICKS4KIDZ (www.bricks4kidz.cz) – Lego workshop (7. a 21. 4. v 9.30–11.30 h.) 
KLUB DESKOVÝCH HER PAJDULÁK – Víkendovka se Summonery (1. 4. v 9 h.)

CÍRKEVNÍ KONZERVATOŘ OPAVA
Beethovenova 1, Opava, tel.: 595 173 028

17. 4. 18.00 ABSOLVENTSKÝ KONCERT – M. Hendrychová: 
klavír, B. Dudková: zpěv, aula CKO

19. 4. 18.00 ABSOLVENTSKÝ KONCERT – Š. Cágová, J. Drga: 
zpěv, D. Čubanová: řízení sboru, sál Knihovny 
Petra Bezruče, Nádražní okruh 27

23. 4. 18.00 ABSOLVENTSKÝ KONCERT – J. Kysučanová 
a O. Pupík: zpěv, aula CKO

24. 4. 18.00 V. ABONENTNÍ KONCERT – společný koncert 
žáků základních uměleckých škol a studentů 
konzervatoře, aula CKO

LOUTKOVÉ DIVADLO 
Středisko volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609, loutkovediva
dlo@svcopava.cz, www.loutkovedivadlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek hodinu 
před představením v pokladně divadla a na některá představení ve Sluně.

1. 4. pouze v 10.00 TŘI ZLATÉ VLASY DĚDA VŠEVĚDA. OPAL LD SVČ, 
pro děti od 4 let.

  5., 12., 
26., 27. 4.

19.00 ZÍTŘEK JE UŽ DNES, ALE STANE SE AŽ ZÍTRA. 
Divadelní seskupení Siesta LD SVČ, pro dospělé, 
předprodej: v souboru.

  7. 4. 
a 8. 4.

OPAVSKÁ ROLNIČKA 2018. Aneb víkend plný 
pohádek, regionální přehlídka amatérských 
loutkářských souborů. Program 7. 4.: Žabí princ 
(ve 14 h., Loutkové divadlo při ZŠ Štítina), Bártův 
velký případ (v 16 h., THeatr ludem Ostrava), 
Setkání loutkářů a přátel divadla a jejich hostů 
(v 19 h.), 8. 4.: Malá čarodějnice (v 10 h., DDS Ště-
kadlo LD SVČ), Pták Ohnivák a liška Ryška (v 16 h., 
OPAL LD SVČ), Ukončení přehlídky (v 18 h.).

15. 4. 10.00 a 16.00 OSTROV SPLNĚNÝCH PŘÁNÍ. LS Broučci LD SVČ, 
pro děti od 4 let.

21. 4. 16.00 PACIENTI PANÍ LÁRYFÁRY… DDS Štěk a Štěkáček 
LD SVČ, pro děti od 6 let.

22. 4. 10.00 a 16.00 VELKÁ CIRKUSOVÁ POHÁDKA. Kejklířské diva-
dlo Vojty Vrtka, pro děti od 4 let.

29. 4. 10.00 a 16.00 HRNEČKU VAŘ! aneb Dvě pohádky o hrnečku. 
Divadlo Loutek Ostrava, pro děti od 3 let.

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA
Jaselská 4, Husova 17, Opava, tel.: 553 712 100, 553 623 276, info@svcopava.cz, 
www.svcopava.cz

  1., 8., 
15., 22., 

29. 4.

  9.00–12.00
15.00–18.00

MINIZOO PRO VEŘEJNOST. Přijďte se podívat 
na zvířátka a můžete jim přinést i něco na zub. 
SVČ Husova.

30. 4. 15.00 PÁLENÍ ČARODĚJNIC. Zábavné odpoledne plné 
čarodějnic, zahrada SVČ Jaselská.

30. 4. – 
4. 6.

KURZ KERAMIKY PRO DOSPĚLÉ. 6 lekcí (vždy 
v 17–20 h.). Info: pí Montagová.

1. 5. 15.00 STAVĚNÍ MÁJE ANEB MÁJOVÉ SETKÁNÍ 
S FOLKLOREM. Setkání folklorních souborů 
a cimbálových muzik, zahrada u Loutkového 
divadla, Husova 17.

KURZY A AKCE PRO DOSPĚLÉ A DĚTI, DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
UKLIĎME ČESKO – UKLIĎME OPAVU. Tradiční úklidová akce proběhne od 9 h. 
v okolí sv. Anny (začátek na konečné trolejbusů v Jaktaři), vhodné i pro rodiče 
s dětmi. Více info: www.uklidmecesko.cz. 7. 4. v 9 h.
ATELIÉR HAPPY ART, sady Svobody 4 (budova Kooperativy, 2. patro), tel.: 
774 729 222. Moderní kaligrafie I. (výtvarný workshop – 25. 4. v 16.30–20 h.), 
Keramické domovní jmenovky (výtvarný workshop – 26. 4. v 16.30–20 h.).
LOVECOWORK, Na Rybníčku 56, www.lovecowork.cz. Myšlenkové mapy 
pro vaši efektivitu (14. 4. v 9–15.30 h.), Kurz Osud, karma, či svobodná vůle, je 
možné změnit svůj život? (14.–15. 4.), Výtvarný workshop Pointilismus I. (17. 4. 
v 16–20 h.), Brain&Breakfast (19. 4. v 8.15 h.), Workshop G Suite (24. 4. v 9–17 h.).
HOLOS – KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ CENTRUM, Marie Dolanské 12, 
Opava-Vlaštovičky, tel.: 773 615 324, www.holos.cz. Holotropní dýchání v malé 
skupině (3. a 17. 4. v 8.30–16 h.), Rodinné konstelace (7. 4. v 9–18 h.), Seminář 
holotropního dýchání se S. Grofem v Ostravě (27.–29. 4.), Seminář holotropního 
dýchání se S. Grofem v Opavě (30. 4. – 1. 5.)
STUDIO JAKO V BAVLNCE, Rybářská 2. Páteční pokec: s Dulou (6. 4. v 16 h.), 
Jak zdravě a efektivně vařit (13. 4. v 18 h.), Jak efektivně komunikovat (20. 4. 
v 18 h.), Jak být zdravá a krásná s Tiande (27. 4. v 18 h.).
BABY CLUB KAČKA, Jateční 7, tel.: 553 654 073, www.babyclub.cz. Přednášky 
pro těhotné: Příprava před porodem (18. 4. v 18 h.), První doba porodní (25. 4. 
v 18 h.), Třetí doba porodní (2. 5. v 18 h.). Vanové plavání – děti od 8 týdnů – 
4 měsíce (od 3. 4. v 9–15 h.). Plavání kojenců a batolat – 3 měsíce – 5 let (od 9. 
4. v 9–17 h.). Montessori klubík (6. 4. v 9.30 h.). Jídelníček pro nejmenší (26. 4. 
v 15 h.). Cvičení pro rodiče s dětmi – 3 měsíce – 4 roky (od 10. 4., MC Liptov-
ská 21).
MONTESSORI CENTRUM, nám. Sv. Hedviky 9, www.montessoriopava.web-
node.cz, tel.: 732 982 993. Jóga pro školní děti: Po v 16–17 h., Jóga pro před-
školní děti: Út v 15.45–16.45 h., Angličtina s prvky Montessori: Čt v 15.30–17 h., 
14. 4. v 10–12 h. Dílnička pro děti a rodiče: Výroba hmyzích hotelů.
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ, MŠ Edvarda Beneše. Přijďte se podívat a pohrát si. 
21. 4. v 8–12 h.
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ, MŠ Riegrova a MŠ Otická. Pro zájemce o vzdělání 
v těchto zařízeních. 17. 4. v 8–11 h.
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ, MŠ Mostní, MŠ Sadová, MŠ Neumannova, MŠ 
Olomoucká, MŠ Čajkovského. Práce s interaktivní tabulí, ukázka práce s dětmi, 
výstava zajímavých pomůcek pro všestranný rozvoj dětí. 19. 4. v 8–9.30 
a ve 14.30–16.30 h. 
ZÁPIS ŽÁKŮ, ZŠ pro tělesně postižené, Opava, Dostojevského 12. Zápis žáků 
k povinné školní docházce do 1. ročníku i do vyšších ročníků. Info o průběhu 
zápisu: www.skolaprotp.cz. 10. 4. ve 13.30–17 h.
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Rozsviťme Opavu modře i letos

Základní škola a  Praktická škola na  ná-
městí Slezského odboje bude v dubnu 
opět žít modrou barvou. Podpoří tak 

kampaň zaměřenou na  lepší porozumění 
autismu „Česko svítí modře“, která začíná 
2.  dubna celosvětovým Dnem porozumění 
autismu. 

Škola si na  duben připravila hned několik 
akcí. „Ve čtvrtek 12. dubna se uskuteční zápis 
dětí do první třídy a po něm budou následo
vat projekty ve  třídách, které završí společné 
fotografování v  modrém oblečení,“ uvedl 
ředitel školy Jiří Kupka a  doplnil: „O  14 dní 
později, 26. dubna, proběhne setkání rodičů 
malých i větších dětí s autismem se členy spol
ku ADAM – Autistické děti a  my. Spolek jim 
představí svou činnost a přiblíží příběh chlap
ce s PAS, integrovaného v základní škole.“ 

Do akce „Česko svítí modře“ se mohou v prů-
běhu dubna zapojit města, organizace nebo 
instituce modrým nasvětlením svých budov. 
Podpořit ji však mohou také jednotlivci, a to 
tím, že budou mít na sobě oblečení nebo do-
plňky modré barvy. 

PŘEDNÁŠKY A BESEDY
  4. 4. 18.00–19.30 UZDRAVENÍ PŘIROZENOU CESTOU. Podle 

učení Bruna Gröninga. Úvodní přednáška jak 
přijímat léčivou sílu, která celkově harmonizuje 
život lidí. Info: www.bruno-groening.org/cs, tel.: 
776 667 513. FPF Slezská univerzita, Hradecká 17.

  9. 4. 15.00 HISTORICKÉ OSOBNOSTI ČR. Přednáší K. Klein. 
Pořádá StOpa. Klub důchodců, Masarykova 25.

14. 4. 15.00 CESTOPIS O ŘECKU. Přednáška J. Kubačky. Sál 
CASD, Olomoucká 51.

18. 4. 8.00–15.00 OŠETŘOVATELSKÉ DNY PREVENCE. Úvodní blok 
přednášek. Fakulta veřejných politik SLU, Ústav 
ošetřovatelství, Bezručovo náměstí 14, učebna C 
311, 3. patro.

23. 4. 15.00 PŘÍRODA JESENÍKŮ – REJVÍZ. Přednáší J. Gill. 
Pořádá StOpa. Klub důchodců, Masarykova 25.

24. 4. 17.30 JARNÍ ÚKLID NAŠEHO TĚLA. Přednáší V. Odstrči-
lová. Klub Zdraví, Na Rybníčku 60.

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE
  1. 4.   9.30 VELIKONOČNÍ PROGRAM PO MŠI SVATÉ. 

W. A. Mozart – Missa brevis KV 220 – Kyrie, 
Sanctus, KV 618 Ave verum, M. Haydn – Missa 
Sti. Raphaelis MH 87-Gloria, Benedictus, Agnus. 
Chrámový sbor a komorní orchestr Collegium di 
S. Spirito, varhany J. Smolková, dirigent J. Horák. 
Kostel sv. Ducha. 

  8. 4. 17.00–21.00 VEŘEJNÁ TANČÍRNA. Pro příznivce standardních, 
latinsko-amerických a společenských tanců bez 
omezení pokročilosti a věku. Pořádá TŠ Vítr (tel.: 
603 527 133, www.vitr-opava.cz). Sál Marianum 
Opava.

10. 4. 19.00 VEČER S OPEROU. Jarní koncert árií a sborových 
scén z českých i světových oper ke 130. výročí 
založení sboru Pěvecký sbor Křížkovský Opava. 
Předprodej: Sluna a u členů sboru. Sál Knihovny 
Petra Bezruče.

1.5. 15.00 ZAHRADNÍ SLAVNOST PRO CELOU RODINU. 
Pořádá Česká provincie Kongregace Dcer Božské 
Lásky. Program: májka, soutěže, vystoupení, 
atrakce pro děti, od 17.30 h. 6. májová zábava 
Láska je Láska s programem. Host večera – Elvis. 
Hudba k tanci i poslechu. Spolupořádá TŠ Vítr 
– 603 527 133, www.vitr-opava.cz. Marianum, 
Rooseveltova (budova, zahrada, nádvoří). 

SPORTOVNÍ AKCE A CVIČENÍ
MISTROVSTVÍ MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE A VEŘEJNÝ ZÁVOD 
VE SPRINTU V ORIENTAČNÍM BĚHU – 7. 4. Pořádá TJ Opava, oddíl orientační-
ho běhu. Centrum závodu: areál Střední průmyslové školy stavební, Mírová 3, 
prezentace v 8–9.15 h. Podrobnější info na www.orientacnibeh.opava.cz.
BĚHÁME S TQM – HOLDING S.R.O. – 21. 4. 4. ročník přespolního běhu, 
prezentace v areálu TQM v 8.30–9.30 h., pro věkové kategorie od 6 let a výše. 
Podrobnější info na www.behopava.cz.
BADMINTONOVÉ MISTROVSTVÍ SLEZSKA – 21. 4. Dvouhry mužů a žen, 
otevřeno pro veřejnost, zahájení v 9 h., podrobné info: www.badmintonopava.
cz. Pořádá S.K. P.E.M.A. Hala ZŠ Otická 16.
DANCE SHOW OPAVA 2018 – 28. 4. v 18 h. Pořádá Studio TanyTany. 
KD Na Rybníčku. Viz str. 20.
STUDIO TANYTANY, Na Rybníčku 56. Orientální břišní tance: děti (3. 4. 
v 16.30 h.), ženy středně pokročilé (3. 4. v 17.30 h.), ženy pokročilé (5. 4. 
v 17.30 h.).
STÁLÝ NÁBOR DĚTÍ KÁNOE KLUB OPAVA. Říkají vám něco jména jako 
Hilgertová, Prskavec, Hradílek? Máte doma děti, které mají rády dobrodružství? 
Přijďte mezi nás každý Čt v 15.30–17 h. Loděnice Kánoe klubu Opava u „vojen-
ského“ splavu za mostem.
I. A II. ČESKÝ POHÁR ŽÁKŮ VE VODNÍM SLALOMU. Účast žáků z ČR, Polska 
a Slovenska ve věku 10–14 let. 21.–22. 4., start v 10 h., areál Kánoe klubu Opava 
v Městských sadech u „vojenského splavu“. 

Za obsah sdělení v Kulturním a sportovním kalendáři odpovídají oznamovatelé akcí.
Redakční uzávěrka je 12. dubna. 

Foto: archiv ZŠ a PŠ
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Výbor dobré vůle Olgy Havlové 
obdaroval Denní stacionář

Dobrovolnictví v Opavě se daří

V  Denním stacionáři pro seniory 
se každý všední den scházejí senio-
ři nad šedesát let, kteří mají sníže-

nou soběstačnost v  základních životních 
dovednostech. Pracovnice tohoto zaříze-
ní Charity Opava pro ně kromě odborné 
péče denně chystají i  zajímavý program. 

Nyní mají díky Výboru dobré vůle Olgy 
Havlové možnost se u toho pohodlně na-
táhnout v nových polohovacích křeslech. 
Stará křesla již dosluhovala a  přestávala 
plnit svůj účel, a  tak stacionář požádal 
o pomoc Výbor dobré vůle – Nadaci Olgy 
Havlové. 

A  zde jejich prosbu vyslyšeli. „Z  příspěvku 
jsme pro naše klienty pořídili hned čtyři nové 
polohovací křesla, která jsou velice poho
dlná,“ uvedla Jana Řehulková a  připojuje 
jménem svým i  jménem všech uživatelů 
Denního stacionáře pro seniory velké po-
děkování.

V uplynulém roce se Dobrovolnickému 
centru Elim Opava, o. p. s., velmi dařilo. 
Dobrovolníci pomohli 2  468 hodina-

mi potřebným lidem. Trávili čas se  seniory, 
handicapovanými, doučovali děti a účastni-
li se  jednorázových akcí. Co možná mnoho 
lidí netuší, že  to dobrovolníci dělají zdarma 
a ve svém volném čase. 

„Účastnili jsme se osmnáct akcí, které byly or
ganizovány městem nebo jinými lidmi. Mezi 
ty nejznámější patří Opavská míle, Joy run, 
Hradecký slunovrat, Free Hugs a  další,“ uvedl 
Ondřej Smolen, kontaktní pracovník dobro-
volnického centra. „Spolupráce s  dobrovol
níky z Elimu je myslím oboustranně přínosná. 

Největší zkušenost se  spoluprací při přípravě 
městských akcí máme v roce 2017 z akce Kou
pák,“ uvedla Magdaléna Hájková z  odboru 
kancelář primátora.

Mezi velkou událost, kterou 
dobrovolnické centrum 
pořádalo, bylo oceňování 
dobrovolníků – Křesadlo. 
„Poděkovali jsme a  ocenili 
šest dobrovolníků, kteří si 
to za  dlouholetou zkuše
nost a  píli zasloužili. Tuto 
cenu si zaslouží i ostatní dob
rovolníci, kteří cenu nezískali,“ 
doplnil Ondřej Smolen a jedním 

dechem dodal, že v letošním roce chtějí dob-
rovolníkům nabídnout ještě více. „Budou mít 
možnost účastnit se kurzů zdarma a pomáhat 

na  řadě zajímavých akcí pro veřej
nost, které pořádá město Opava. 

Jeden z  našich programů 3G 
– propojení tří generací vidí

me jako smysluplný, který 
si zaslouží více zviditelnit,“ 
připomněl na  závěr kon-
taktní pracovník. Více in-
formací o  dobrovolnictví 

najdete na  webu www.
dobrovolniciopava.cz.

Charita zve na tradiční stavění májky

Májku vztyčí v  pondělí 30. dubna 
v  10 hodin na  dvoře svého ředitel-
ství na  ulici Přemyslovců v  Jaktaři 

Charita Opava. Tradiční slavnost, určenou 
nejen zaměstnancům či klientům Charity 
Opava, ale široké veřejnosti, zde uspořádají 
již po šesté. 

Charitní májka ozdobila dvůr v Jaktaři popr-
vé v  roce 2013 z popudu ředitele Jana Ha-
nuše, který se chtěl vrátit ke starým lidovým 
tradicím, vytěsňovaným z  veřejného pro-
storu různými čarodějnickými slavnostmi. 
Od  té doby se  vítání jara v  lidovém duchu 
stalo v Jaktaři očekávanou příležitostí k ne-
formálnímu setkání s  lidmi Charity Opava. 
Od roku 2013 mělo vztyčování májky různé 
podoby. V roce 2016 například vzbudilo vel-
ký zájem médií to, že  všichni přítomní byli 
svědky prvního historicky doložitelného 
příchodu Tří králů uprostřed kalendářního 
roku. Májku totiž vztyčili Kašpar, Baltazar 
a Melichar, kteří navíc na jaktařský dvůr při-
vezli auto VW Caddy, pořízené za  výtěžek 
Tříkrálové sbírky. Loni zase každé ze  stře-
disek Charity Opava připravilo vlastní ori-

ginální stužku, takže májku celý květen 
zdobily například výrobky vyšívacího stroje 
z  Chráněných dílen svatého Josefa, stužka 
ze  starých počítačových kabelů a  myší, ra-
zítka a propisky a podobně. 

Do  Jaktaře přijdou letos zazpívat a  zatančit 
děti z jaktařské mateřské školy a připraveno 
bude také malé občerstvení. „Přijďte spolu 
s  námi přivítat jaro,“ zve všechny za  celou 
Charitu Opava Jan Hanuš.

Foto: Charita Opava

Foto: Dobrovolnické centrum
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Dubnová křížovka
Podnikatelka. Muž tančí na plese s mladou atraktivní svobodnou podnikatelkou: „Slečno, vás bych si i klidně vzal za ženu.“ Ona na to: „Máte 
poslední příležitost. Podejte si žádost do konkurzu a kromě životopisu uveďte i co do manželství přinášíte a co očekáváte. Neváhejte… (do
končení v tajence křížovky).“

Vážení čtenáři,
tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správné znění tajenky křížov-
ky, od nás získají deštník s logem města. Zvlášť vylosujeme jednoho 
výherce, který nám zašle správné odpovědi na  přesmyčky, sudoku 
i křížovku. Ten také navíc obdrží knihu Tajemná Opava od Lucie Sei-
fertové. Své odpovědi zasílejte do 12. dubna, a to buď na adresu: Ma-
gistrát města Opavy, redakce Hlásky, Horní náměstí 69, 746 26 Opa-
va, nebo e-mailem: hlaska@opava-city.cz. Odevzdat je můžete také 
na podatelně magistrátu. Tajenka jarní křížovky zní: Pokud to bude 5x 
lacinější než cukr, tak si to koupím. Řešení sudoku je: Sestra prohrála 
1:2 (6:1, 6:7, 3:6). Přesmyčky – opavští prvoligoví fotbalisté: Nezmar, 
Baránek, Bartl, Faldyna, Janoušek, Kamas, Kosmál, Kolínek, Kutty, Ha-
razim. Tričko s logem města si v redakci Hlásky mohou vyzvednout: 
Petr Langer, Martin Lex a Jana Sádlová. Fotografickou knihu o Opavě 
navíc získá: Hana Pěchulová. 

Přesmyčky
Opavští extraligoví hokejisté v letech 1996 až 1999. Interpunkční 
znaménka do řešení nepatří. 

Slabikové sudoku s aprílovou doplňovačkou
V  restauraci. „Pane vrchní, co jste nám to do  číšek nasypal za  bílý 
prášek?“ „Chtěli jste přece… (dokončení v tajence sudoku ve středním 
sloupci). Místo číslic doplňujeme devět slabik: AL, BÍ, CHÉ, KO, LÉ, NO, 
SU, VÍ, ZA. Tajenka je shodná s tajenkou doplňovačky 6 x 3 ve tvaru 
S s následující legendou: 1. Zastrčit – 2. Dělitelné dvěma – 3. Nevnu-
covat – 4. Plnit nádobu tekutinou – 5. Poražený – 6. Letní svátky. Po-
zor, vepisované výrazy doplňovačky mají aprílově opačný smysl, než 
uvádí legenda!

 G.  SALVA

 I  FLIP

 K  BUŠI

 KUR  JÍ

 NA  ČÍ  KRB ?

 NEHOL !

 OH,  RÝN !

 POLEKÁŠ

 REK  MAČE

 V  KAPELE

ZA NO

VÍ KO ZA

KO BÍ NO VÍ SU

LÉ KO SU

AL BÍ

SU AL NO

VÍ LÉ BÍ ZA KO

BÍ NO LÉ

LÉ SU

Pomůcka: Evropská
Opatřená

bílým
nátěrem

Dolon, ore, Rozpálit Ten i onen Jedovatý Chmýří akademie Ocel na Naprázdno Dýmkový Část Směrem Dojnice Inic. malíře Starší SPZ
Rosche na konci hřib pro demo- magnety tabák molekuly vzhůru Muchy Tábora

kracii (zkr.)
Německé

Oslovovat
3. osobou
jedn. čísla

město Kanadský
(na řece zpěvák

Wipperau)
Francouz. Asijský

Býv. amer. "mléko" stát
prezident Rusky Jednotka

"toto" informace

1. DÍL Hvězdář Tropický
TAJENKY strom

Nezpevněná Mít rádJadranský usazenina
ostrov Dodělat Vládnout(nář.)

Dotažek Stupeň
Zkr. pro ve svahu

"označení" Nějaký Ryba síh
severní

Hovorový Na jiné Inu Chem. zn.
Řídicí souhlas místo thulia

aparát (zkr.) Utrhnout Pár Nízká Slovensky
dřevina "jmelí"

Jiná (zast.) Irská
Jméno her- Město republikán.
ce Cupáka v západním armáda

Rumunsku Jméno psa
Drobná Symbol

Osmanova severská lásky
mince Krétské

Dom. Olga pohoří
2. DÍL

MPZ aut TAJENKY
Finska Ono

Býv. tajná Sarmat Řeka ve
policie NDR Francii

Pořizovat
snímek

(hovorově)
Údaje Vůně
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Inzerce

Kružberk Brumovice Háj ve Slezsku

Foto RD 17173 Foto RD 17287 Foto CH 17252

novostavba RD RD 2x 2+1 Komerční objekt
3.990.000 Kč 1.990.000 Kč 2.490.000 Kč

Opava Opava Opava

Foto RD 17213 Foto RD 17008 Foto RD 17282

Činžovní dům Luxusní RD 4+1 RD
12.000.000 Kč 8.700.000 Kč 6.900.000 Kč

Velké Hoštice Velké Hoštice Štáblovice

Foto RD 14338 Foto RD 18012 Foto RD 17294

RD RD 5+1 a 0+1 RD
5.900.000 Kč 4.920.000 Kč 3.500.000 Kč

Ing. Ondřej Veselý, J. Fischer, T. Kořistka, Mgr. J. Kubica
R. Gratzová, J. Martínková, P. Kořistková, P. Lichá, Ing. S. Veselá

    V Opavě jsme v realitách 1. 

OPAVA • Masarykova tř. 25 •  tel/fax 553 716 551
KRNOV • Soukenická 5 • tel. 775 661 357
www.1realitka.cz • e-mail: 1realitka@1realitka.cz  

Aktuální nabídku najdete na WWW.1REALITKA.CZ nebo v našich výlohách.

Největší nabídka • Nejnižší provize • Tradice • Profesionalita

založeno v roce 1992

 SKARTACE DOKUMENTŮ 
S PROTOKOLEM NBÚ

 MĚŘENÍ SLOŽENÍ KOVŮ 
SPEKTOMETREM

 PŘISTAVENÍ KONTEJNERŮ NA ODPAD
kovy, papír, plast apod.

 DEMOLICE OCELOVÝCH KONSTRUKCÍ
pálení kyslíkem i plasmou

 PRODEJ VÝROBKŮ PAPÍROVÉ HYGIENY
ručníky, toaletní potřeby

VÝKUP SUROVIN:
 ZA HOTOVÉ papír, plasty a akumulátory
 kovy a ostatní NA SLOŽENKU, 

nebo PŘEVODEM NA ÚČET

PRO PODNIKATELE

OPAMETAL.CZ

VÝKUP 
DRUHOTNÝCH SUROVIN

 VANČUROVA, OPAVA
739 634 375

 TĚŠÍNSKÁ, OPAVA
608 547 427

 OTICE - 73 795 109

C

M

Y

CM

MY

CY

CMY

K

11_Hlaska_OPAMETALl 92,5x62,5_tisk.pdf   1   18. 10. 2016   10:52:11

CREDIT
AUTOŠKOLA s.r.o.

p. Král +420 603 852 503 
p. Holuša +420 608 717 665

Nádražní okruh 767/13, 
746 01 Opava

autoskola@credit-opava.cz
www.credit-opava.cz

oprávnění AM, A1, A, B, C, T, B+E, C+E

p. Holuša 

autoskola@credit-opava.cz

oprávnění AM, A1, A, B, C, T, B+E, C+E

Najdete nás:  NAPROTI „RKL“
Ing. Přemysl Kulík, Ph.D. , U Tratě 17, Opava-Komárov
Tel.: 608 712 530, email: zc.komarov@seznam.cz
www.zc-komarov.cz

PO-NE   9-18

Nabízí:
- ovocné stromy a keře

- okrasné dřeviny
- balkonové květiny

- sadba zeleniny
- substráty, mulč. kůra

www.jidelna-mikes.czwww.jidelna-mikes.czwww.jidelna-mikes.cz
Jídelna Mikeš spol. s r.o.

Tel. objednávky /po - pá: 10-13 h./: 
608 082 999   
Tel. ved. provozovny: 608 610 163

Nabízíme rozvoz jídel 
do fi rem a domácností

Možnost stravování veřejnosti 
v prostorách jídelny na Vrchní 30, 
Opava-Kateřinky (areál ZD Kateřinky)

Gilík Design

REKONSTRUKCE

Gilík Martin - Opava
mobil: 604 360 336, e-mail: gilikmartin@seznam.cz

www.gilikdesign.cz

koupelen, kuchyní a celých bytů

602 111 365  •   WWW.PERFEX IA .CZ

Nabízíme kompletní služby pro Vaše tělo. 
Pracujeme pouze s Alcinou. 

Těší se na Vás tým salónu PerfeXia.
VAŠE SPOKOJENOST JE NAŠÍ VIZITKOU
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Dvaadvacátý ročník kulturního festi-
valu, který má princip hledání, obje-
vování a  dobrodružství poznání již 

ve  svém názvu Další břehy, si letos vytyčil 
nelehkou cestu k  jedné z  nejstarších kultur 
světových dějin – cestu k tajemstvím a zázra-
kům židovské kultury. 

Několik akcí jste mohli navštívit již v březnu. 
Nicméně čeká nás celý duben, kdy budeme 
mít možnost setkávat se  s  pozoruhodnými 
a  inspirativními ukázkami reprezentujícími 
umění a  moudrost těžce zkoušeného ná-
roda. „Jeho odolnost, neústupnost, hrdost, 
statečnost i  schopnost přežít v  neuvěřitelném 
pekle válečných konfliktů a barbarských proti
venství je mementem pro budoucnost lidstva, 
je zárukou a nadějí i našeho života ve vzájem
né toleranci, míru a  pokojného soužití všech 
národů, jež respektují odlišné náboženství, 

kulturu i  lidská a občanská práva,“ uvedl my-
šlenku festivalu jeho dramaturg Petr Rotrekl. 

Program festivalu, který bude opět velmi pes-
trý a  zahrnuje všechny umělecké žánry, ten-
tokrát neopomene ani specifickou a  běžně 
nedostupnou židovskou kuchyni. „Ve  festiva
lové nabídce se dotkneme nejen všeobecně zná
mých vědomostí a povědomí o židovské kultuře, 
ale budeme se snažit i poodhalit nové poznat
ky a  historické souvislosti spojené s  židovskou 
komunitou na  Opavsku,“ doplnil Petr Rotre-
kl s  tím, že  slavnostní zahájení se  uskuteční 
v úterý 3. dubna v kostele sv. Václava, kde pro-
běhnou nejen vernisáže výstav, ale vystoupí 
také dětský pěvecký sbor Domino s  hebrej-
skými písněmi, které se naučil na workshopu 
s Naomi Faran. V další části se představí děti 
ze základní umělecké školy výtvarně-divadel-
ním programu a zazní Sefardské písně skupi-

ny BraAgas.

Národní diva-
dlo na prknech 
toho opavské-
ho
Divadelní část pro-
gramu zahrnuje čty-
ři mimořádně zdaři-
lé inscenace. Mladí 
umělci z JAMU Brno 
připravili pod re-
žijním vedením Iva 
Krobota mistrovské 
ztvárnění variace 
pašijových her s ná-

zvem Komedie o umučení a slavném vzkří-
šení pána našeho a  spasitele Ježíše Krista. 
Komorní scéna Aréna z  Ostravy představí 
nejlepší inscenaci roku 2015 – Slyšení. Di-
vadelní inscenace Svět naruby (Ztracený 
ráj) nás seznámí s pozoruhodnou básnířkou 
a  mimořádnou ženou Věrou Weislitzovou, 
manželkou Arnošta Lustiga. „Závěrečný po
řad celého festivalu má na  starost plejáda 
slavných hereček Národního divadla z  Prahy 
ve  hře Mikve, ve  které poodhalí nejedno ta
jemství vztahů v ortodoxní židovské komuni
tě,“ poznamenal dramaturg festivalu. 

Pestrá nabídka hudby, filmu i zají-
mavá setkání
Hudební programy festivalu nabízí pest-
rou mozaiku židovské hudby – od  koncer-
tu kanadské umělkyně Lenky Lichtenberg, 
virtuózních houslí Alexandera Shonerta, 
klezmerových kapel Trombenik a Simcha až 
po vážnou hudbu v provedení violoncellistů 
Jiřího Hoška a  Dominiky Hoškové či izrael-
ského jazzového pianisty a skladatele Ariho 
Ereva. 

Filmové stopy tematicky obsáhnou atrak-
tivní a  stěžejní témata židovského světa – 
touhu po  vzdělání (muzikál Jentl s  životní 
rolí Barbry Streisand), víru v  tradice a  boj 
s nepřízní osudu (muzikál Šumař na střeše), 
sílu a potřebu umění i ve strašlivých podmín-
kách internačních táborů (Brundibár – opera 
za zdmi ghetta) či existenciální drama z pro-
středí továrny na smrt v Osvětimi (Schindle-
rův seznam). 

5 000 let tajemství 
a zázraků židovské kultury

Do tajů židovské kuchyně 
nás zasvětí Michal Hugo 

Hromas. Foto: facebook 

Výstavou Židé v diaspoře bude festival mimo jiné 
slavnostně zahájen. Foto: Jindřich Buxbaum
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„Přednášky, besedy a  setkání se  zajímavými 
osobnosti také k festivalu neodmyslitelně patří, 
a proto se můžeme těšit na přednášku hudeb
ního skladatele Jaroslava Vogela o  židovské 
hudbě, na  pořad Po  stopách hrdinů Fedora 
Gála a Radka Hejreta, na setkání s Jaroslavem 
Achabem Haidlerem či na autorský večer nevi
domé zpěvačky a spisovatelky Anny Olgy Mar
kowitz,“ pozval dále na bohatý program Petr 
Rotrekl. 

Prostřednictvím výstav nahlédne-
me také do osudu rodiny Wein-
steinových
Výstavní část festivalu představí soubory fo-
tografií – Židé v diaspoře Jindřicha Buxbau-
ma, seznamující nás se  zvyky a  tradicemi 
židovského světa, Týden ve svaté zemi Roma-
na Konečného a Veroniky Evers nás zavede 
do žhavé izraelské současnosti, archivní ano-
nymní fotografie nám ukáží židovskou Halič 
v roce 1916, děti ze základní umělecké školy 
se budou ve své tvorbě inspirovat fotografie-
mi studentky Barbory Macháčkové, v  rámci 
besedy s  Helgou Hoškovou-Wiessovou si 
připomeneme pozoruhodnou výstavu „Ma-
luj, co vidíš“, přiblížíme si život a  dílo jedné 
z nejvýznamnějších osobností našeho kraje, 
světově proslulého zakladatele psychoana-
lýzy – Sigmunda Freuda nebo vzdáme hold 
tvorbě geniálního malíře Marca Chagalla. Jis-
tě objevitelský a osvětový význam bude mít 
výstava Na útěku a s ní související dokumen-
tární film Václava Hájka, zobrazující tragický 
osud Davida Weinsteina a jeho rodiny –  více 
se dočtete na straně 19.

Realizace 22. ročníku festivalu 
Další břehy je spolufinancována 
z  rozpočtu Moravskoslezského 
kraje. 

Festival, jehož pořadatelem je 
město Opava, probíhá pod zá-
štitou Velvyslanectví Státu Izrael 
v České republice.

Koncertem sefardských písní vyvrcholí 
slavnostní zahájení. Foto: BraAgas

Malba: Marc Chagall

Na festivale nebude chybět klezmer. Foto: Trombenik

ISRAEL 2017-18 
                                                                                                                                                                                     JUBILEE YEARS THE
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Studenti a senioři k sobě budou mít blíže
Besedy, přednášky, kurzy, poradenství, tvůrčí aktivity či filmové 
a hudební produkce nabídne každý všední den nově otevřené komunitní 
centrum Archa v Karviné-Novém Městě. Vybudovala ho společnost 
Residomo, která v Moravskoslezském kraji vlastní více než 43.000 bytů 
a je největším soukromým poskytovatelem nájemního bydlení v Česku. 
S centrem bude spojen projekt mezigeneračního bydlení.
„Vybraní studenti Obchodně podnikatelské fakulty Slezské univerzity, 
kteří se do programu pro seniory aktivně zapojí, získají výměnou 
ubytování přímo nad komunitním centrem. Budou se podílet na 
přednáškách, ale i na dalších aktivitách dle svého uvážení, například 
vycházkách, návštěvách kulturních představení aj.,“ uvedla mluvčí 
společnosti Residomo Kateřina Piechowicz.
Primátor Karviné Jan Wolf podobné projekty vítá. „Je to skvělý počin, který 
propojuje mladé aktivní lidi a seniory. Jsem rád, že právě Karviná hostí 
takovýto unikátní projekt. Tyto aktivity napomáhají konkrétními projekty 
občanům a zlepšují kvalitu života v našem městě,“ řekl Jan Wolf.
Projekt mezigeneračního bydlení v České republice je novátorský 

a propojení akademického 
sektoru se sektorem 
podnikatelským, a tedy s vazbou 
na přímou praxi, bude výhodné 
pro obě strany. „Projekt 
mezigeneračního bydlení 
s přímým zapojením studentů 
je dalším příkladem, že studium 
na fakultě je atraktivní a nabízí 
ojedinělé možnosti,“ doplnil 
děkan Obchodně podnikatelské 
fakulty Daniel Stavárek.

Komunitní centrum Archa poskytuje 
dostatek prostoru pro semináře, besedy 
i volnočasové aktivity.

Požadujeme: 
n ÚSO/vyučen v oboru – strojírenství a strojírenská výroba
n manuální zručnost
n samostatný a zodpovědný přístup k práci
n chuť pracovat

Nabízíme:
n stálou práci v dynamicky se rozvíjející společnosti
n  firemní benefity – penzijní připojištění, možnost závodního 

stravování, týden placeného volna navíc ve vazbě na 
odpracovanou dobu, poukázky na volnočasovou aktivitu, 
měsíční bonus za odpracovanou dobu 

n 2x odměna za překročení hospodářského výsledku
n nástup ihned

V případě, že Vás tato nabídka oslovila, zašlete svůj životopis co nejdříve  
na adresu: Marie Beierová, ISOTRA a.s., Bílovecká 2411/1, 746 01 Opava
nebo na e-mail: beierova@isotra.cz, tel.: 553 685 151

Isotra a.s.,  
působící na trhu od roku 1992 je významný hráč, jak na českém, 
tak i evropském trhu stínící techniky, hledá na doplnění svého 
týmu zaměstnance na pozice:

Dělník pro výrobu stínící techniky, 
obsluha CNC (soustruh, fréza), 
montér stínící techniky

Mob.: 777 786 503      info@nacisto-uklidy.cz      www.nacisto-uklidy.cz

uklidí Vám dočista...

JIŽ OD  590,-  KČ

VYČISTÍME VÁM
SEDAČKU, 
KOBERCE, 
ČALOUNĚNÝ 
NÁBYTEK

PRONÁJEM BYTU 2 + kk

U Synagogy 2, Opava, 45 m2  vyvýšené 1. nadzemní podlaží  kompletní 
rekonstrukce v r. 2013  klidná část předměstí  2 min. pěšky od Horního nám.

 Nájem 5 500 Kč, energie 4 500 Kč  Záloha 10 000 Kč.  
 777 786 503   RK NEVOLAT!



P Á  /  1 6 .  3 .  
1 6 : 3 0 – 1 9 : 0 0 

P Ě V E C K Ý  W O R K S H O P  S  N A O M I  F A R A N  ( I z r a e l ) víceúčelový sál Slezské  
univerzity (Hauerova 4)

S O  / 1 7 .  3 .  
9 : 0 0 – 1 8 : 0 0

P Ě V E C K Ý  W O R K S H O P  S  N A O M I  F A R A N  ( I z r a e l ) víceúčelový sál Slezské  
univerzity (Hauerova 4)

1 8 : 1 5 T L U M O Č N Í K  /  Slavnostní premiéra za účasti režiséra Martina Šulíka (svérázná road movie o dvou starších  
pánech putujících po stopách vlastní minulosti, v hlavní roli s Jiřím Menzelem)

Kino Orion Hradec nad 
Moravicí

N E  /  1 8 .  3 .  /  1 1 : 0 0 Z P Í VÁ N Í  P R O  M Í R  A  P Ř ÁT E L S T V Í  /  S I N G I N G  F O R  P E A C E  A N D  F R I E N D S H I P  /  Koncert dětských pěveckých sborů Domino 
Opava, Carmina Rychnov nad Kněžnou a Canto Náchod pod vedením Naomi Faran (Izrael)

kostel sv. Václava

S T  /  2 1 .  3 .  /  1 8 : 0 0 D Á N S K Á  VÁ L K A ,  O P AVA  A  Z A P O M E N U T Í  P O R T U G A L Š T Í  Ž I D É  /  Autorské čtení a beseda s vrchním zemským rabínem 
Karolem Sidonem

Knihovna Petra Bezruče

Ú T  /  3 .  4 .  /  1 7 : 0 0 S L AV N O S T N Í  Z A H Á J E N Í  F E S T I VA L U  A  V E R N I S Á Ž E  V Ý S TAV :
Židé v diaspoře (Jindřich Buxbaum)
Týden ve svaté zemi (Veronica Evers, Roman Konečný)

D o p r o v o d n ý  k u lt u r n í  p r o g r a m :
Alchymistická dílna a oživení Golema
Dětský pěvecký sbor Domino
Základní umělecká škola Opava – Modlitba pro Annu 
Frankovou (výtvarně pohybové představení)
Sefardské písně – koncert kapely BraAgas

kostel sv. Václava

S T  /  4 .  4 .  /  1 7 : 0 0 N A  Ú T Ě K U  –  T R A G I C K Ý  O S U D  R O D I N Y  D AV I D A  W E I N S T E I N A  /  Obecní dům  
(Sál purkmistrů)

1 8 : 3 0 N A  Ú T Ě K U  –  P O  S T O P Á C H  S L ÁV Y  A  Z M A R U  R O D I N Y  D AV I D A  W E I N S T E I N A  /  Vernisáž výstavy Obecní dům  
(Expozice Cesta města)

Č T  /  5 .  4 .  /  1 7 : 0 0 P O  S T O P Á C H  Č E S K O S L O V E N S K Ý C H  Ž I D O V S K Ý C H  U P R C H L Í K Ů  V  N O R S K U  /  Přednáška norské spisovatelky a lektorky 
Therese Alvik (s překladem)

Klub Art

S O  /  7 .  4 . /  1 6 : 0 0 K U C H Y N Ě  F R A N C O U Z S K Ý C H  Ž I D Ů  S E  Z A M Ě Ř E N Í M  N A  A L S A S K O  –  M I C H A L  H U G O  H R O M A S  /  Přednáška s ochutnávkou 
tradiční židovské kuchyně, ukázkami přípravy jídel a degustace košer vín

Moravská kaple  
a zahrada kostela  
sv. Václava

N E  /  8 .  4 .   /  1 7 : 0 0 M A R C  C H A G A L L  –  M A L Í Ř S T V Í  J A K O  P O E Z I E  /  Pořad Jiřího Siostrzonka o geniálním židovském umělci  
a koncert klezmerové kapely SIMCHA

KUPE

P O  /  9 .  4 .  /  1 8 : 0 0 Š U M A Ř  N A  S T Ř E Š E  /  Třemi Oscary oceněný muzikál, v němž se snoubí láska a štěstí s tragédií  
i bolestí židovské komunity na Ukrajině

kino Mír

Ú T  /  1 0 .  4 .  /  1 8 : 0 0 P O  S T O P Á C H  H R D I N Ů  /  Beseda s Fedorem Gálem a Radkem Hejretem o legendárním útěku vězňů Vrby  
a Wetzlera z Osvětimi a tradičním pochodu na jejich památku

Klub Art

S T  /  1 1 .  4 .  /  1 9 : 0 0 L E N K A  L I C H T E N B E R G  T R I O  ( K a n a d a )  /  Cesta za židovskou písní (jidiš a hebrejské písně autorské i tradiční) kostel sv. Václava

Č T  /  1 2 .  4 .  A U T O R S K Ý  V E Č E R  A N N Y  O L G Y  M A R K O W I T Z  /  Laskavé vystoupení nevidomé pěvkyně a básnířky židovského původu 
z Moravské Ostravy (moderuje Radek Hejret z Mezinárodního křesťanského velvyslanectví Jeruzalém)

Knihovna Petra Bezruče

S O  /  1 4 .  4 .  K O M E D I E  O  U M U Č E N Í  A  S L AV N É M  V Z K Ř Í Š E N Í  P Á N A  N A Š E H O  A  S P A S I T E L E  J E Ž Í Š E  K R I S TA  /  Scénická variace  
podkrkonošských sousedských pašijových her 18. a 19. století (hraje Studio Marta divadelní fakulty JAMU Brno)

kostel sv. Václava

2 0 : 3 0 T R O M B E N I K  /  Nespoutaný večírek s pražskou klezmerovou kapelou a afterparty s DJ Tučňákem (ethno a balkan music) Gottfrei

Ž I D O V S K Á  H U D B A  A  K L E Z M E R  P R O  V I O L O N C E L L O  /  Dominika Weiss Hošková – violoncello, Jiří Hošek – violoncello, varhany Krnovská synagoga

P O  /  1 6 .  4 . (16.–22. 4. / polední menu) KD Na Rybníčku

1 7 : 0 0 B R U N D I B Á R  –  O P E R A  Z A  Z D M I  G H E T TA  /  Film a beseda s malířkou a spisovatelkou Helgou Hoškovou-Weissovou,  
která se jakožto „terezínské dítě“ věnuje ve své tvorbě tématu holocaustu

víceúčelový sál Slezské  
univerzity (Hauerova 4)

Ú T  /  1 7 .  4 .  /  1 9 : 0 0 S V Ě T  N A R U B Y  ( TA K Z VA N Ý  R Á J )  /  Divadelní představení z poezie Věry Weislitzové, manželky spisovatele Arnošta Lustiga, 
které je zároveň obrazem jejího osobního příběhu poznamenaného holocaustem

Loutkové divadlo

S T  /  1 8 .  4 .  H U D B A  P O D  D AV I D O V O U  H V Ě Z D O U  /  Přednáška skladatele Jaromíra Vogela o historii i současnosti židovské hudby,  
o hudebních nástrojích a tvorbě symfonických děl

Církevní konzervatoř  
Opava (Beethovenova 1)

1 9 : 0 0 Ž I D O V S K É  H O U S L E  A L E X A N D E R A  S H O N E R TA  /  Pouť židovských houslí z Orientu přes starou Evropu až do současné Prahy 
(vystoupí Alexander Shonert – housle, Natalia Shonert – klavír)

kostel sv. Václava

Č T  / 1 9 .  4 .  /  1 8 : 0 0 S C H I N D L E R Ů V  S E Z N A M  /   
o noční můře holocaustu podle skutečných událostí

víceúčelový sál Slezské  
univerzity (Hauerova 4)

P Á  /  2 0 .  4 .  /  1 7 : 0 0 Ž I D O V S K Á  Č T V R Ť  /   cesty do Jeruzaléma a kresby tuší žáků  
a studentů Zuzany Tázlarové ze Základní umělecké školy Opava

Základní umělecká škola 
Opava (Solná 8)

P o  /  2 3 .  4 .  /  1 9 : 0 0 S LY Š E N Í  /  Temná postava Adolfa Eichmana, esesáka organizujícího židovskou genocidu, v nejlepší divadelní inscenaci 
roku 2015 (hraje Komorní scéna Aréna Ostrava)

Slezské divadlo

Ú T  /  2 4 .  4 .  /  1 8 : 0 0
Účinkuje, prezentuje a večerem provází Jaroslav Achab Haidler

Knihovna Petra Bezruče

S T  /  2 5 .  4 .  /  1 9 : 0 0 A R I  E R E V  ( I z r a e l )  /  Koncert jazzového pianisty a skladatele Krnovská synagoga

Č T  /  2 6 .  4 .  /  1 7 : 0 0 S I G M U N D  F R E U D :  O D H A L E N Í  2 1 .  S T O L E T Í  /  D I E  E N T H Ü L L U N G  D E S  2 1 .  J A H R H U N D E R T S  /  Vernisáž výstavy Knihovna Petra Bezruče

P Á  / 2 7 .  4 .  /  1 7 : 0 0 L O U Č E N Í  S  K I N E M  M Í R  J E N T L  ( f i l m o vá  p r o j e k c e )  /  Muzikál o mladé nezávislé ženě, která je donucena vydávat  
se za chlapce, aby ukojila svou touhu po vzdělání, Barbra Streisand ve své životní roli

kino Mír

1 9 : 3 0 L O U Č E N Í  S  K I N E M  A  P O S E Z E N Í  S  V Í N E M  A  H U D B O U  /  Představení plánované rekonstrukce kina včetně vizualizací,  
možnost prohlídky technického zázemí, víno a cimbálová muzika Opavští gizdi

kino Mír

S O  /  2 8 .  4 .  /  1 9 : 0 0 M I K V E  /  Rituální lázeň je zároveň zpovědnicí a místem, kde se otevírá nejedno tajemství vztahů v ortodoxní židovské 
komunitě (hraje Národní divadlo Praha)

Slezské divadlo
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Studenti zkoumají možnosti internetu

Za mláďaty se můžete vydat na statek

Možnost vytvořit si vlastní webové 
stránky, blog nebo internetový ob-
chod – to je v dnešní době obrovská 

výhoda v  téměř jakémkoliv odvětví. Proto 
vznikla spolupráce mezi Střední školou prů-
myslovou a  uměleckou a  Základní školou 
T. G. Masaryka v Opavě.

Zájemci z  osmých a  devátých tříd školy 
na  Riegrově ulici tak mají možnost absol-

vovat měsíční stáž na  střední škole, která 
má vytváření a  programování webů přímo 
ve  svém vzdělávacím programu. Žáci zde 
dochází jednou týdně na  lekci, která trvá 
1,5  hodiny. „Máme velmi kladnou odezvu 
od dětí. Výuka na střední škole je skutečně baví, 
kurzem jsou nadšeni. Také si dobře prohlédnou 
školu, na které možná budou studovat, navá
žou vztah se svým budoucím učitelem. To jim 
usnadní první měsíce na neznámé půdě nové 

školy,“ uvedla zástupkyně ředitele Marie Pro-
vázková.

Tato forma výuky je velmi zajímavá i  pro 
střední odbornou školu. „Jsme s kolegy pře
kvapeni, jak dobře a  rychle žáci zvládají ne
lehké učivo i všechny praktické úlohy,“ pozna-
menal také ředitel Střední školy průmyslové 
a umělecké Vítězslav Doleží. 

Areál drobnochovu Školního statku 
v Opavě se od 3. do 5. května již po se-
dmnácté stane dějištěm již tradiční 

akce Dny mláďat. Hlavní součástí programu 
jsou výstavy mláďat hospodářských zvířat. 
Každá expozice je opatřena popisy zvířat, 

názvoslovím i  zajímavostmi o  daných zví-
řatech a  komentované ukázky obstarávají 
žáci místní opavské zemědělské školy. Ta 
je spolu se  Školním statkem v  Opavě or-
ganizátorem této oblíbené akce. K  vidění 
a  mnohdy pohlazení jsou kuřátka, hou-
sátka, kachňátka, králíčci, selátka, telátka, 
kůzlata, jehňata i hříbata. 

„Součástí Dnů mláďat budou také ukázky 
výcviku služebních psů, agility show, koňská 
čtverylka v  podání žáků jezdeckého oddílu 
školy, sokolnické přehlídky či projížďky v  his
torických kočárech,“ přiblížil bohatý program 
ředitel školy Arnošt Klein s tím, že nejen pro 
ty nejmenší návštěvníky bude připravený 
nádherný travnatý areál plný her a  soutěží. 
K vidění budou také opakované ukázky tech-
niky a prací vojáků, policie, hasičů či integro-
vaného záchranného sboru.

Akci finančně podpořilo také město Opa-
va, přičemž organizátorům darovalo částku 
20 tisíc korun. 

Staňte se součástí Příběhu jednoho trička

K  oslavám Dne Země se  přidává také 
Základní škola Labyrint Lhota svým ně-
kolikatýdenním projektem Příběh jed-

noho trička. Součástí projektu zaměřeného 
na cyklus života oblečení a jeho vlivu na pla-
netu jsou akce nejen pro školu, ale také pro 
veřejnost. 

„Škola nemá být jen zprostředkovatelem infor
mací, měla by podporovat ekologické a nekon
zumní myšlení, budovat v dětech spoluzodpo
vědnost za stav životního prostředí. Proto jsou 
pro nás projekty typu Příběh jednoho trička 
tak důležité. Na  jejich realizaci se  děti i  jejich 
průvodci podílejí aktivně a  tento prožitek má 
potom větší váhu než tisíc řečených slov,“ po-
znamenala k projektu ředitelka školy Veroni-

ka Kotůlková. Základní škola Labyrint se tím-
to připojila k mezinárodní kampani Fashion 
Revolution, která rozšiřuje veřejné povědomí 
o současnosti módního průmyslu a zároveň 
zkoumá naše konzumní zvyklosti a  jejich 
globální dopady.

V rámci projektu je naplánovaný druhý roč-
ník Fashion-cafe-music bazaru, který se usku-
teční v sobotu 14. dubna od 10 do 18 hodin 
ve Výtvarném centru Optys. „Návštěvníci mo
hou nakoupit nejen oblečení. Součástí bude 
dílna pro děti, poradí módní stylistka, o chuťo
vé zážitky se postará kavárna a bar Myslivna,“ 
uvedla k  projektu ředitelka školy. Další akcí 
pro veřejnost je promítání dokumentu Alex 
James: Slowing down fast fashion. Projekce 

se uskuteční ve čtvrtek 5. dubna od 18 hodin 
v Kupe. Po skončení bude následovat disku-
ze s Natálií Bernard, která se dlouhodobě za-
bývá tématem udržitelné módy.

Více o akcích najdete na www.zslabyrint.cz.

Foto: Masarykova střední škola 
zemědělská a Vyšší odborná škola Opava

Foto: Lucie Urbánková Gregořicová
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Školství

Základní a speciální školy 
uvítají budoucí prvňáčky

Univerzitní němčináři podporují výuku 
jazyka mezi dětmi i dospělými 

Zápis do  1. tříd opavských základních 
škol proběhne ve  čtvrtek 5. a  v  pátek 
6. dubna, vždy od 14 do 18 hodin. Ně-

které zápisy se  uskuteční na  odloučených 
pracovištích. Pokud tedy budete chtít zapsat 
svou ratolest do ZŠ Ilji Hurníka, tak se dostav-
te do budovy na Pekařské ulici č. 77, ZŠ Opa-
va-Kylešovice bude zápis pořádat na praco-
višti Na Pomezí 50, ZŠ Mařádkova v budově 
na  Mařádkově 9 i  pro odloučené pracovi-
ště Krnovská 101 a ZŠ T. G. M. v prostorách 
školy na  Mírové 35. Zápis do  ZŠ Nový svět 
se  uskuteční v  budově Slezského gymnázia 
na Komenského 11. K zápisu je nutné přinést 
rodný list dítěte. 

V  úterý 10. dubna v  době od  13.30 
do  17  hodin proběhne zápis žáků k  po-
vinné školní docházce na  Základní škole 
pro tělesně postižené na  Dostojevského 
ulici č.  12. Škola je zaměřená na  výchovu 
a  vzdělávání žáků se  speciálními vzdělá-
vacími potřebami, nabízí komplexní od-
bornou péči žákům s tělesným postižením, 
souběžným postižením více vadami a  žá-
kům s  PAS. Zapsáni mohou být také žáci 
do vyšších ročníků základní školy. Přijetí je 
vázáno doporučením školského poraden-
ského zařízení. Při odkladu školní docház-
ky se dokládá také doporučení odborného 
lékaře nebo klinického psychologa. Více 

informací získáte na telefonu 553 610 775 
nebo webu www.skolaprotp.cz.

Přesto, že  hlavním úkolem Slezské uni-
verzity v  Opavě je vzdělávat své stu-
denty, k významným úkolům řadí také 

osvětové a  vzdělávací aktivity směřující 
k nejširší veřejnosti. Třeba v oblasti cizích ja-
zyků.

Výuku cizích jazyků nabízí univerzita nejen 
dříve narozeným v  rámci Univerzity třetího 
věku, ale zamířeno má i  na  mladší genera-
ce. V březnu a dubnu tak zástupci Oddělení 
germanistiky Ústavu cizích jazyků zajíždějí 
na základní školy v Opavě a na Opavsku (ale 
i dál) a zde pro žáky 6. tříd pořádají naučná 
dopoledne s  cílem zaujmout je němčinou 

natolik, že si ji třeba vyberou jako svůj druhý 
školní cizí jazyk. Akce nese název Deutsch ist 
Super, a odehrává se v jedenácti základních 
školách našeho regionu.

„Naším cílem je ještě intenzivnější spolupráce 
se školami v regionu, snaha nabídnout jim za
jímavé akce a při nich možnost poznat němec
ký jazyk, motivovat tak mladé lidi ke  studiu 
němčiny, a také je pozvat do pěkného prostředí 
Slezské univerzity. Doufáme, že díky těmto ak
tivitám a rovněž soutěžím, které pro děti dělá
me, se ještě více zvýší zájem o studium tohoto 
cizího jazyka na Slezské univerzitě,“ uvádí ve-
doucí oddělení germanistiky Slezské univer-

zity v Opavě Gabriela Rykalová s tím, že ten-
to cíl má i pravidelné promítání německých 
filmů na univerzitní půdě. 

Nejen dospělé pak univerzitní germanisté 
zvou 11. dubna na  další známou Dlouhou 
noc krátkých textů (Lange Nacht der kur-
zen Texte), tedy večer s  německými texty. 
Ten se opět uskuteční v Klubu Art Obecního 
domu v Opavě a jeho princip je jednoduchý 
– každý, kdo přijde, může ostatním přečíst, 
přednést, zahrát či zazpívat v německém ja-
zyce cokoli, co ho zaujalo, nebo co by chtěl 
ostatním představit. Vítány jsou i vlastní au-
torské texty.

Krátce

Prázdninový provoz mateřských škol
V  době letních prázdnin vždy dochází 
k  omezení provozu opavských mateřských 
škol z  důvodu dovolených. Rodičům opět 
nabízíme možnost umístit své dítě v  ná-
hradní mateřské škole. K tomu je však potře-
ba vyplnit žádost, kterou si rodič vyzvedne 
ve své škole. K ní přiloží kopii potvrzení dět-
ského lékaře nebo Evidenčního listu z kme-
nové mateřské školy. Termín pro podání žá-
dosti je od 2. do 31. května. Od 2. do 13. 7. 
budou v  provozu: MŠ Mnišská, MŠ  Olo-
moucká, MŠ Neumannova, MŠ Sadová 
a MŠ Malé Hoštice. V době od 16. do 27. 7. 
bude otevřena MŠ Riegrova, MŠ Otická, 
MŠ Pekařská a  MŠ Slavkovská. Na  přelomu 
prázdnin od 30. 7. do 10. 8. bude v provo-

zu MŠ E. Beneše, MŠ Šrámkova, MŠ Jateční 
a MŠ Zborovská a od 13. do 24. 8. MŠ Hav-
líčkova, MŠ 17. listopadu, MŠ Vaníčkova 
a MŠ Heydukova. Od 27. srpna budou opět 
všechny školy otevřeny. 

Dny otevřených dveří
V  Mateřské škole Riegrova a  na  jejím od-
loučeném pracovišti v Mateřské škole Otic-
ká proběhne den otevřených dveří v  úterý 
17. dubna od 8 do 11 hodin pro všechny ro-
diče, kteří mají zájem o vzdělávání v  těchto 
zařízeních. Den otevřených dveří proběhne 
také v  Mateřské škole Sedmikrásky, tedy 
v  mateřských školách Mostní, Sadová, Neu-
mannova, Olomoucká a  Čajkovského, a  to 
19. dubna od 8 do 9.30 hodin a odpoledne 

od  14.30 do  16.30 hodin. Rodiče mohou 
zhlédnout práci s interaktivní tabulí, ukázku 
práce s dětmi a výstavku zajímavých pomů-
cek pro všestranný rozvoj dětí. Mateřská 
škola Edvarda Beneše otevře své dveře 
rodičům a jejich dětem v sobotu 21. dubna. 
Prostory školy či školní zahrady si můžete 
prohlédnout v době od 8 do 12 hodin. 

Zápis do mateřských škol 
Rodiče či zákonní zástupci mohou nechat 
zapsat své dítě do  některé z  opavských 
mateřských škol či do  oddělení jeslí při 
MŠ Sedmikrásky. Žádosti k  předškolnímu 
vzdělávání budou přijímány na  všech ško-
lách ve  dnech 2. a  3. května v  době od  8 
do 16 hodin.
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Garantujeme vám úrok až 3,4 % ročně
Zhodnoťte své úspory

Leží vám peníze na běžném účtu? Pak věřte, že z nich každý den nemilosrdně ukusuje inflace. Hodnota vašich úspor tak 
postupně klesá a nevyrovnají to bohužel ani úrokové sazby na spořicích účtech. Jestli své finance chcete zhodnotit, zvolte 
termínovaný vklad. 

Můžete na něj uložit libovolnou částku, která se po celou dobu bude úročit garantovanou sazbou. Ze zákona o bankách  
jsou navíc veškeré termínované vklady pojištěny na 100 % až do výše 100 000 eur (tj. 2 500 000 Kč).
 

Král mezi termínovanými vklady
Nejvyšší úročení na českém trhu dlouhodobě nabízí NEY spořitelní družstvo. Momentálně nabízí zhodnocení až 3,4 % ročně. 
Aktuální sazby naleznete na stránkách www.ney.cz.
 

Mobilní bankéř přijede za vámi
Pokud si chcete sjednat termínovaný vklad, ale nejbližší pobočka v Brně  
je pro vás daleko, využijte unikátní službu mobilního bankéře. Přijede za vámi  
kamkoli ve smluvený čas a individuálně s vámi probere všechny možnosti. 
 
„Rozumíme tomu, že finance řada lidí řeší raději osobně. Rádi vám  
vše vysvětlíme a pomůžeme zvolit nejvýhodnější variantu,“  
říká předseda představenstva Petr Illetško. 

Mobilní bankéř pro oblast Moravy
Dušan Čejka 
+420 778 749 660, dcejka@ney.cz

NEY spořitelní družstvo
Budova DORN, Dornych 510/38, 617 00 Brno
+420 778 711 070, brno@ney.cz
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PR Mobilni banker - Hlaska Opava 190x130.indd   1 13.02.2018   17:02:12

Tel.: +420 775 429 331   |   e-mail: info@tc-morava.cz   |   WWW.TC-MORAVA.CZ

Tepelná čerpadla se řadí mezi alternativní zdroje energie, protože umožňují odnímat teplo 
z okolního prostředí (vody, vzduchu nebo země), převádět ho na vyšší teplotní hladinu 
a následně účelně využít pro vytápění nebo přípravu teplé vody. Pro získávání tepla využívá 
tepelné čerpadlo obnovitelné zdroje energie. Zjednodušeně asi 75 % energie získává 
z obnovitelných zdrojů a 25 % z elektrické sítě.

Důvodů, proč si pořídit tepelné čerpadlo je hned několik:
 levnější provoz
 nenáročnost na prostor
 využití obnovitelných zdrojů energie - z ekologického hlediska šetrné zařízení vůči životnímu prostředí
 snadná obsluha, nenáročná údržba
 návratnost investice cca do 6 let podle typu technologie a čerpadla

Pro koho jsou Tepelná čerpadla vhodná?
Tepelná čerpadlo doporučujeme do novostaveb nebo do starších, zrekonstruovaných domů, 
často je používáme také do pasivních domů, kde se starají o vytápění a hlavně o ohřev teplé vody. 

Kdy se může tepelné čerpadlo vyplatit?
Oproti vytápění elektřinou dokáže tepelné čerpadlo ušetřit až dvě třetiny nákladů. Pokud tedy elektřinou protopíte třeba 40 000 korun ročně, 
může úspora u tepelného čerpadla znamenat třeba až 27 000 korun ročně. Návratnost se pohybuje okolo 6 let.

Komplexní řešení v oblasti tepelných čerpadel, podlahového vytápění a rekuperace tepla
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Kuchařka

Recepty

Opavské Horní náměstí bylo na  konci 2. svě-
tové války velmi poškozeno, mnoho domů 
i  s  radnicí bylo téměř zničeno. Do  té doby 

se  zde nacházelo množství kaváren, hostinců a  re-
staurací. Vzpomeňme jen na některé: Niedermeyero-
va kavárna, Hanselova, Central, Vídeň, hostince a re-
staurace U zlaté studny, U hnědého koně, U zlatého 
kola, Modrá hvězda a další. Po válce byla většina zni-
čených domů nahrazena novostavbami obytných 
domů, restaurací a obchodů. 

V  letech 1964 a  1965 byla na  náměstí vybudována 
kavárna Opera, kde se konaly taneční večery s živou 
hudbou. Později byla přeměněna na cukrárnu Ope-
ra, která neměla široko daleko obdoby. Byla vyhle-
dávaným místem obyvatel Opavy i celého okolí. Tak-
též mnoho studentů či mladých lidí zde trávilo svůj 
volný čas nad dobrými míchanými nápoji. Cukrárna 
však byla především známá vynikajícími zákusky 
a zmrzlinovými poháry. V sedmdesátých letech byly 
populární například – Opavan, citrónové a jahodové 
řezy či pařížské dorty.

Dobrou chuť přeje Eva Peterková.

Co nám chutnalo 
v minulosti – 
kavárna Opera

Citrónové řezy
Upečeme dva pláty ze 70 dkg bílků, 40 dkg cukru krupice (ušleháme) a pak zasy-
peme 20 dkg hladké mouky a 20 dkg mletých ořechů. Pečeme rychle. Oba pláty 
spojíme pudinkovým krémem z ½ l mléka, 30 dkg cukru, 1 + 1/2 pudinkového 
prášku a 2 žloutků. 

Připravíme si masu ze šlehačky: ½ l vody, 10 dkg cukru, 1,5 dkg agaru, ½ l šle-
hačky. Namočený agar vaříme s vodou a cukrem, ochutíme citrónovou kůrou, šťá-
vou z jednoho citrónu. Do vlažného agaru zamícháme ušlehanou šlehačku. Masu 
vylijeme na pudinkem slepené pláty. Necháme ztuhnout, poté zdobíme šlehač-
kou a krájíme na malé obdélníky. 

Smetanové jahodové kostky
Piškotové těsto: 6 vajíček, 18 dkg cukru krupice, 18 dkg selské mouky, 2 lžíce 
vody. Ušleháme vajíčka s cukrem, přidáme vodu a nakonec zamícháme mouku. 
Pečeme na plechu s pečícím papírem. Po upečení povrch přikryjeme pečícím pa-
pírem a plech převrátíme na druhý plech. Po vychladnutí sundáme pečící papír 
a přiložíme obdélníkovou formu (piškot můžeme upéct i v této formě). 

Masa ze  šlehačky: 2 malé jahodové kompoty (3/4  l) i  se  šťávou, ½ l vody, 
1,5–2  dkg agaru, 20 dkg cukru, ½ citrónu, červená potravinářská barva, džem 
na potření, 2 šlehačky. Namočený agar vaříme s cukrem v ½ l vody, procedíme 
a horký vlijeme do kompotu, mírně vychladíme a spojíme s ušlehanou šlehačkou. 
Piškot potřeme jahodovým džemem a nahoru rovnoměrně rozetřeme šlehačko-
vou masu.

Nahoru nalijeme v ¼ l vody a 5 dkg cukru ¼ dkg uvařeného agaru, obarvené-
ho potravinářskou červenou barvou. Agar se musí vylít na kostky horký. Krájíme 
na  čtverečky, ozdobíme bílou šlehačkou a  jahodou. Zákusek je výborný také 
z malin. 

Pařížské kostky
Piškotové těsto: 10 vajíček a 30 dkg cukru krupice ušleháme, přidáme 26 dkg 
hladké mouky, 4 dkg kakaa, ½ prášku do pečiva a 2 lžíce oleje. Bílky šleháme s více 
než polovinou cukru, žloutky se zbývajícím cukrem, zasypeme kakaem, moukou 
a práškem do pečiva, vlijeme olej a rychle upečeme.

Pařížská šlehačka: 1 l šlehačky, 10 dkg cukru moučky, 7 dkg kakaa. Šlehačku při-
vedeme k varu, zasypeme prosátý cukr s kakaem, převaříme, procedíme a nechá-
me pár hodin vychladnout v ledničce. 

Upečený piškot rozkrojíme na dvě poloviny, jednu polovinu pomažeme dobrou 
marmeládou a  ušlehanou pařížskou šlehačkou, přiklopíme druhou polovinou. 
Nahoře polijeme čokoládovou polevou, kterou si připravíme z 1 hořké čokolády 
nebo čokolády na vaření a 7 dkg ztuženého tuku. Krájíme na kostky, které ještě 
ozdobíme pařížskou šlehačkou. 

Fota: z brožury RaJ Opava
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Sport

Krátce
Běžecký závod v centru města
TJ Opava, oddíl orientačního běhu pořádá 
Mistrovství Moravskoslezského kraje a  Ve-
řejný závod ve  sprintu v  orientačním běhu. 
Závod, který se běží v centru města, je určen 
pro širokou veřejnost ve všech věkových ka-
tegoriích. Prezentovat se  můžete v  sobotu 
7. dubna od 8 do 9.15 hodin v areálu Střed-
ní průmyslové školy stavební na  Mírové 3, 
samotný závod pak na tomto místě startuje 
v  10 hodin. Podrobnější informace získáte 
na webu www.orientacnibeh.opava.cz. 

Běháme s TQM
Na  sobotu 21. dubna vedení firmy TQM – 
holding, s. r. o., ve  spolupráci s  TJ Opava, 
oddílem orientačního běhu plánuje 4. roč-
ník přespolního běhu pro všechny věkové 
kategorie od  6 let a  výše. Tratě opět pove-
dou po  asfaltových cestičkách a  terénem. 
Zájemci se mohou prezentovat v areálu TQM 
(vchod z ul. Mlýnské) od 8.30 do 9.30 hodin. 
Další informace získáte na  webových strán-
kách www.orientacnibeh.opava.cz nebo 
www.behopava.cz. 

Kajakáři sjedou umělý kanál  
Slezská metropole opět přivítá celorepub-
likovou žákovskou elitu vodních slalomářů 
v  areálu Kánoe klubu Opava v  Městských 
sadech u „vojenského“ splavu. I. a  II. České-
ho poháru se zúčastní žáci z České republiky, 
Polska a Slovenska ve věku 10 až 14 let. Zá-
vody budou probíhat ve dnech 21. a 22. dub-
na vždy v  10 hodin. „Přijďte povzbudit naše 
nejmladší vodáky naším známým sportovním 
´ahoj´,“ vyzývá širokou veřejnost Martin Rou-
sek z Kánoe klubu Opava.

Bronz získali opavští lukostřelci
Již 26. Mistrovství České republiky v halové lukostřelbě žactva 

se konalo na konci února v Humpolci a do bojů o cenné me-
daile se pustil také lukostřelecký klub z Opavy.

„Mladší žákyně Eliška Dohnalová v  konkurenci 24 lukostřelkyň 
v  kvalifikačním závodu obsadila pátou příčku. Ve  vyřazovacích 
kolech postoupila až do semifinále, kde vybojovala bronzovou me
daili,“ pochlubil se předseda klubu Pavel Hradil a jedním dechem 
dodal, že všichni opavští střelci se s úspěchem probojovali do eli-
minace, kam spadá prvních 16 nejlepších lukostřelců v republice. 
Ti se  postupným vyřazováním, tedy osobními souboji, propra-
covávají až k vítězství. „Přestože se do semifinále již další opavští 
střelci neprobojovali, je velkým úspěchem to, kam až se  dostali,“ 
doplnila trenérka Vlaďka Tomanová. Denisa Tomanová a Vojtěch 
Rýpar se umístili na děleném 17. místě, Aneta Tomanová se do-
stala na dělené 9. místo. 

Pokud se najdou noví zájemci o lukostřelecký sport, tak mohou 
navštívit webovou stránku www.lukostrelbaopava.cz, kde získají 
základní informace o lukostřelbě.

Eliška Dohnalová přivezla z mistrovství ČR 
bronzovou medaili. Foto: Lukostřelecký oddíl Opava
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Překvapení se nekonalo. Není to smutné 
konstatování. Ba naopak, na  Opavsku 
máme kvalitní sportovce, kteří každý 

rok prokazují své stabilní a  hlavně kvalitní 
výkony a za ty jsou oceněni nejen medailemi 
či cennými body v rámci svých soutěží. Nej-
úspěšnější sportovci a  sportovkyně Opav-
ska pak byli vyhlášeni v  sobotu 17. března 
ve Slezském divadle a ceny si převzali mimo 
jiné z rukou členů vedení města. 

Moderátorské role se opět ujala bývalá Miss 
České republiky a současná starostka Kravař 
Monika Brzesková, kterou znovu doplňoval 
Tomáš Tikal. V průběhu večera nebyla nouze 
o vtip i tradiční špičkování mezi bývalou mi-
sskou a trenérem basketbalistů BK Opava Pe-
trem Czudkem, který si na pódium přišel pro 
ocenění hned dvakrát. Kromě toho, že  jeho 
klub získal prvenství v kategorii sportovních 
kolektivů, byl on sám uveden do  síně slávy 
opavského sportu.

Juniorskou kategorii podle předpokladů 
ovládla Barbora Malíková, která vloni vy-
hrála mistrovství světa v  keňském Nairobi 
na trati 400 metrů. Ocenění pak patřilo také 
její trenérce Janě Gellnerové, která se  spo-
lečně s  koučem fotbalistů Slezského FC 
Romanem Skuhravým stala trenérem roku. 
Kulturista Daniel Minster se stal pak nejlep-
ším hendikepovaným sportovcem. Udělo-
vala se  také cena určená mediální hvězdě 

Deníku, který byl partnerem celé akce. Zís-
kala ji talentovaná opavská plavkyně Zuza-
na Volovecká. 

V hlavní kategorii jednotlivců dospělých pak 
svedly souboj dva naprosto odlišné sporty – 

travní lyže a basketbal, konkrétně dva muži 
Jan Gardavský a Jakub Šiřina. Nakonec se ví-
tězem stal elitní rozehrávač BK Opava Jakub 
Šiřina, který za své prvenství získal opět kolo. 
„Můj spoluhráč Martin Gniadek si na  něj dělá 
zálusk, tak kdo ví,“ usmíval se Jakub Šiřina.

Známe nejlepší sportovkyně a sportovce 
Opavska uplynulého roku

Petr Czudek vstoupil do síně slávy. 
Foto: Petr Widenka


